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Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/07/2017

Identificació
Núm.: PLEJGL8/2017
Dia: 25/07/2017
Hora d’inici: 19.30
Hora de fi: 21.45
Lloc: Sala de plens
Caràcter: Ordinària en Primera convocatòria

Assistents
Alcalde Senyor JOSEP PIFERRER PUIG
Regidora Senyora ROSER MASSAGUER I MALLEU
Regidor Senyor XAVIER JONAMA CASELLAS
Regidora Senyora MÒNICA TAUSTE VIVO
Regidor Senyor PAU LLADÓ I REBULL
Regidor Senyor JAUME PALAHÍ I AGUSTÍ
Regidor Senyor ALBERT TANÉ PADRÓS
Primer tinent d'alcalde Senyor ALBERT GÓMEZ CASAS
Regidor Senyor LLUÍS ROS COLLS
Regidora Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRAS
Regidora Senyora MARTA BASERBA MUÑOZ
Regidor Senyor LLUÍS PUJOL MASCORT
Regidor Senyor JULI FERNÁNDEZ IRUELA
Regidor Senyor XAVIER ROCAS GUTIÉRREZ
Regidora Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS
Regidor Senyor JOAQUIM VENCELLS SERRA
Regidora Senyora MARGARITA MAURI JUNQUÉ
Regidor Senyor XAVIER RANGEL MARTÍNEZ
Regidor Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS
Regidor Senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA
Interventor acctal. Senyor GUSTAU TAPIAS SOLÀ
Secretari Senyor MARIÀ VILARNAU MASSA

Han excusat la seva assistència
Regidora Senyora VANESSA PALACIOS RUIZ

El senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA s’incorpora a la sessió quan s’estava tractant el punt
11.

A la Sala de Plens de la casa Consistorial es reuneix el 25/07/2017 el Ple per fer sessió Ordinària
en Primera convocatòria, a l'hora que s'indica a l'encapçalament, amb el següent:
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Ordre del dia

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior
2. Resolucions d’alcaldia.- Informació

A) PART RESOLUTIVA

A.1) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, PRESSUPOST I
HISENDA

3.  Festes Locals anys 2018.  Aprovació
4. Aprovació inicial de la derogació de l’ordenança reguladora de les unions civils de parella de
Palafrugell
5. Correcció de l’acord del Ple de data 27 de juny de 2017.  Punt núm.7: Modificació de les
designacions dels representants en els ens participants, subpunt. 7.7 Comissió d’avaluació i
seguiment del Pla de Barris
6. Aprovació inicial de la modificació dels Estatuts reguladors de les competències i
l’organització dels Consells de gestió i participació dels nuclis costaners de Calella, Llafranc,
tamariu
7. Ordenança Municipal del Civisme i la Convivència. Aprovació inicial
8. Reclamació Generalitat de Catalunya DPT Ensenyament (BCN). Aprovar Bonificació ICIO
9. Exp. 026/2017 Modificació pressupostària per aplicació del superàvit de l’exercici 2016 a
reduir endeutament (BBVA 2013)
10. Exp. 027/2017 Modificació pressupostària per suplement de crèdit amb baixes per anul·lació
(museu-plànols i proj.tècnics)
11. Exp. 028/2017 Modificació pressupostària per suplement de crèdit i crèdits extraordinaris
despeses de personal i altres mitjançant a càrrec del Romanent de tresoreria per a despeses
generals (despeses de personal)
12. Procediment fiscalització i control financer de contractes administratius i subvencions.
Finalització expedient

A.2)  ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANISME, PLA DE BARRIS,
OBRES PÚBLIQUES, SERVEIS MUNICIPALS I MEDI AMBIENT

13. Annex a l’inventari de camins municipals de Palafrugell. Aprovació definitiva
14. Conveni urbanístic entre els ajuntaments de Palafrugell i de Begur, en relació a l’execució
d’obres de vialitat al sector SUD 1.1 Piverd Est al terme municipal de Palafrugell
15. Agrupació de dues finques de titularitat municipal situades al Paratge de Santa Margarida,
16. Projecte de reparcel·lació voluntària PAU a 1.39 a/b Bruguerol SUD – Pozo Alcón, a
Palafrugell.  Aprovació inicial
17. Recepció parcial de les obres d’urbanització del PAU a 2.6, carrers Tordera, El Salvador i
Dèntol, a Tamariu. Aprovació
18. Modificació puntual del Projecte executiu d’urbanització de la unitat d’actuació Ub 3.8z, a la
Muntanya de Sant Sebastià, a Llafranc.  Aprovació definitiva
19. Sol·licitud de subvenció al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la Generalitat
de Catalunya en el marc del Projecte Treball als Barris 2017.  Aprovació
20.  Sentència referida a l’Àrea d’Urbanisme i Obres. Coneixement
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B)   PART DE CONTROL

21. Mocions
21.1 Moció institucional per demanar al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de
Catalunya el manteniment de l’IES Frederic Martí Carreras com a centre de màxima complexitat
21.2  Moció del Grup Municipal del PSC a Palafrugell, en relació a la lluita contra la pobresa
energètica i el foment de l’eficàcia energètica.
21.3 Moció del Grup Municipal d’Entesa a Palafrugell per a una escola inclusiva

22. Informes

23. Precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

Una vegada comprovat pel secretari l’existència del “quòrum” que cal perquè pugui ser iniciada la
sessió, consistent en un terç dels membres de dret que en formen part, es passa a tractar els
assumptes inclosos en l’ordre del dia.

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors

D’acord amb el que disposa l’article 108 del Reglament Orgànic Municipal, el president sotmet a la
consideració dels assistents l’esborrany de les actes de les sessions anteriors següents:

Ordinària de 27 de juny de 2017

Sense que hi hagi intervencions es tenen per aprovades les mateixes per unanimitat.

2.- Resolucions d’alcaldia.- Informació

Es dóna compte, a l’efecte d’assabentat, de les Resolucions dictades per l’Alcalde President,
durant el següent període:

. Període comprès entre el  22 de juny de 2017 i el 17 de juliol de 2017, número en ordre
correlatiu creixent de 1492/2017 al 1470/2017.

A) PART RESOLUTIVA

A.1) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, PRESSUPOST I
HISENDA.
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3. Festes locals any 2018. Aprovació
Núm. exp.: 3/2017 de Festes populars

Relació de fets

Vist l’escrit del dia 14 de juny de 2017, registre d’entrada 2017006135, de la Generalitat de
Catalunya (Departament de Treball, Afers Socials i Familiars), sol·licitant que es fixin les dues
festes locals per a l’any 2018.

Acords

Aprovar la proposta que, per a l’any 2018, siguin incorporades al calendari laboral, com a festes
de caràcter local de Palafrugell, la del dia 21 de maig de 2018, dilluns següent al Carroussel de
les Festes de Primavera de Palafrugell i la del dia 20 de juliol de 2018, dia de Santa Margarida, de
conformitat amb el que disposa l’article 37.2 del Text Refós de l’Estatut dels Treballadors, aprovat
per RDL 1/1995, de 24 de març.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el 0:00:55 de
la gravació.

No hi ha intervencions.

Votació:
Sotmesa a votació s’aprova la proposta per unanimitat.

4. Aprovació inicial de la derogació de l'ordenança reguladora de les unions civils de
parella de Palafrugell
Núm. exp.: 7/2017 de Parelles de fet

L’Ajuntament de Palafrugell, en sessió ordinària de 29 de març de 1994 va acordar crear el
registre d’unions civils, així com la normativa reguladora.

Transcorreguts més de tretze anys des de la seva entrada en vigor, es varen produir
modificacions legislatives que obligaven a actualitzar l’esmentada normativa.

En concret, a finals de l’any 2007, l’Ajuntament es va adaptar al disposat a la Llei 10/1998, de 15
de juliol, d'unions estables de parella, modificada per la Llei 3/2005, de 8 d'abril.
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Així mateix, a l’any 2011, es va modificar l’article 20 de l’esmentada ordenança, per tal d’establir
que les inscripcions i certificacions administratives que s’expedissin meritarien la corresponent
taxa, d’acord amb les ordenances fiscals.

L’entrada en vigor de la Llei 25/2010, de 29 de juliol, del llibre segon del Codi Civil de Catalunya,
relatiu a la persona i a la família, que la derogat la Llei 10/1998 de 15 de juliol, obliga a revisar i a
adaptar l’esmentada ordenança a les previsions normatives d’aquella.

Això va portar a què el Ple de l’Ajuntament en sessió del dia 27 de febrer de 2008 aprovés
definitivament una nova ordenança reguladora de les unions civils de parella que substituïa a
l’anterior del 2007. Aquesta va ser modificada pel Ple de l'Ajuntament de 27 de gener de 2011 i
posteriorment es va aprovar el text refós vigent que va ser aprovat definitivament pel Ple de
l’Ajuntament de Palafrugell, en la sessió de 29 de maig de 2012.

En el registre d’unions civils de l’Ajuntament de Palafrugell, des de l’any 1997 fins el 2017, s’han
registrat un total de 365 parelles, i d’aquestes 37 han demanat l’anul·lació.

D’altra banda, el dia 1 d'abril va entrar en funcionament el Registre Únic de parelles estables de
Catalunya Ordre JUS/44/2017, de 28 de març, per la qual s'aprova el Reglament del Registre de
parelles estables de Catalunya, amb caràcter administratiu i amb la voluntat de ser un mitjà útil i
suficient per acreditar l'existència d’una parella estable. Aquesta inscripció de la parella al Registre
Únic de Generalitat és un dels mitjans de prova que permet al membre supervivent de la parella
estable accedir a la pensió de viduïtat i a altres prestacions socials, de conformitat amb el que
estableix el Reial decret legislatiu 8/2015, de 30 d'octubre, pel que s'aprova el text refós de la Llei
General de la Seguretat Social.

En data 14 de juny de 2017 la Secretaria Municipal ha emès informe amb les següents
conclusions:

“Primera. Atès que el dia 1 d'abril va entrar en funcionament el Registre Únic de parelles estables
de Catalunya, Ordre JUS/44/2017, de 28 de març, per la qual s'aprova el Reglament del Registre
de parelles estables de Catalunya, amb l’objectiu de regular l’organització, el funcionament i la
publicitat del Registre de parelles estables de Catalunya i amb la voluntat de ser un mitjà útil i
suficient per acreditar l’existència d’una parella estable.

Segona. Atès el Registre Únic de parelles estables de Catalunya es poden inscriure les parelles
estables constituïdes d'acord amb els articles 234-1 i 234-2 del Codi civil de Catalunya, així com
l'extinció d'aquestes parelles d'acord amb l'article 234-4 del Codi civil de Catalunya i que és un
mitjà de prova que permet al membre supervivent de la parella estable accedir a la pensió de
viduïtat i a altres prestacions socials.

Tercera. Es proposa deixar sense efectes el Registre d’Unions Civils de l’Ajuntament de
Palafrugell pel que fa a noves inscripcions, entenent que l’Ajuntament podrà emetre certificats de
la inscripció o admetre sol·licituds de cancel·lació de les inscripcions realitzades fins a la data.

Quarta.- Per tal de fer efectiva aquesta mesura caldria modificar l’ordenança vigent sobre el
registre de parelles de fet, als efectes de preveure en el seu articulat la pèrdua de vigència de les
seves inscripcions per tal d’acreditar la constitució d’una parella de fet.”
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Fonaments de dret

Aquesta ordenança es dicta en exercici de la potestat normativa local regulada per la Llei 7/1985
de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local de Catalunya i pel Decret Legislatiu 2/2003
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Per la tramitació de la modificació de les ordenances és d’aplicació l’article 63 del reglament
d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya.

Acords

Primer.- Aprovar inicialment la derogació de l’Ordenança municipal reguladora del registre
d’unions civils.

No obstant, la Secretaria Municipal continuarà emetent certificacions relatives a les inscripcions
contingudes en el registre que acreditaran la unió civil de parella des de la data de la inscripció
fins a la data de derogació definitiva de l’ordenança. A partir d’aquesta data ja no tindran efectes
probatoris de la unió de parella.

Segon.- Sotmetre aquest acord a informació pública per un període de 30 dies hàbils a través
d’anuncis al BOP de Girona, al DOGC i a un diari de difusió provincial. Així mateix, comunicar per
escrit a les parelles inscrites els efectes que tindrà la derogació de l’ordenança i l’existència del
registre de parelles estables de Catalunya.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:01:33 de la gravació.

El senyor Genover manifesta que no s’està venent bé perquè tota la gent que està inscrita s’haurà
de tornar a inscriure al registre de la Generalitat.

La senyora Zaragoza es manifesta en el mateix sentit, indicant que la Generalitat no ha previst
que les dades dels registres locals es puguin transferir automàticament al registre de la
Generalitat. Aquest fet causarà molèsties i fent possibles perjudicis als veïns.

El senyor Jonama intervé dient que la Generalitat ha actuat correctament perquè s’haurien
d’haver pogut actualitzar les dades dels registres municipals. Per aquest motiu es dóna un temps
prudencial a les parelles per reinscriure’s al registre de la Generalitat. No hi poden haver 50
registres municipals i a més d’un autonòmic. Es posaran en contacte amb les parelles per
informar-los d’aquest canvi.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria, amb els següents vots:
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Vots a favor: Els senyors Piferrer, Jonama, Lladó, Palahí, Tané, les senyores Massaguer i Tauste
(ERC), els senyors Gómez, Ros i les senyores Frigola i Baserba (CiU), total onze vots a favor.
Vots en contra: Els senyors Fernández, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri
(PSC), i el senyor Genover (Entesa) i el senyor Pujol (CiU), total  vuit vots en contra.
Abstencions: Cap

5. Correcció de l'acord del Ple de data 27 de juny de 2017. Punt núm7: Modificació de les
designacions dels representants en els ens participants, subpunt. 7.7 Comissió d’avaluació
i seguiment del Pla de Barris.
Núm. exp.: 8/2016 de Cartipàs

Relació de fets

S’ha detectat un error material en el redactat de l’acord d’aprovació de la comissió d’avaluació i
seguiment del Pla de Barris que va quedar registrat de la següent manera:

7.7.- NOM: Comissió d’avaluació i seguiment del Pla de Barris

Forma jurídica: Òrgan col·legiat

Representant: a) cinc membres en representació de l’Ajuntament de Palafrugell:
- Josep Piferrer Puig, Alcalde-President
- Albert Gòmez i Casas, Primer Tinent d’Alcalde.
- Roser Massaguer Malleu, regidora delegada de Benestar Social.
- Juli Fernández Iruela, regidor designat per consens entre els grups de
l’oposició.
- Úrsula Dorado, responsable de l’oficina de Gestió del Pla de Barris.

b) dos membres en representació de les entitats veïnals més representatives
de l’àmbit objecte de l’actuació:
- representants de l’associació de veïns del carrer Ample:  Mariano Ruiz
(titular) i a Antonia Vivo (suplent)
- representants de l’associació de veïns de La Sauleda

c) dos membres en representació de les associacions ciutadanes amb major
implantació en l’àmbit de La Sauleda – carrer Ample:
- representants de l’associació GRAMC: Dolors Gubau (titular), Raul
Garcia-Duran de Lara (substitut).
- representants de l’associació BRAVESKATE

d) dos membres en representació dels agents econòmics i socials:
- Creu Roja, a Lluïsa Capellà Pi (titular) i  Florenci Berta Barquero (suplent)
- Càritas, a Elisabet Patxot Cardoner (titular) i a Marissa Grassot Brugués
(suplent)

Nomenament per acord del Ple de 27 de juny de 2017

D’acord amb el que disposa l’article 109 de la Llei 30/2015 de la Llei de
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, que permet rectificar d’ofici
els errors materials o aritmètics.

Acords
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Primer.- Corregir l’error material en el sentit següent:

7.7.- NOM: Comissió d’avaluació i seguiment del Pla de Barris

Forma jurídica: Òrgan col·legiat

Representant: a) cinc membres en representació de l’Ajuntament de Palafrugell:
- Josep Piferrer Puig, Alcalde-President
- Albert Gómez i Casas, Primer Tinent d’Alcalde.
- Roser Massaguer Malleu, regidora delegada de Benestar Social.
- Juli Fernández Iruela, regidor designat per consens entre els grups de
l’oposició.
- Úrsula Dorado, directora de l’oficina de Gestió del Pla de Barris.

b) un membre en representació de l’entitat veïnal més representativa de
l’àmbit objecte de l’actuació:
- representants de l’associació de veïns del carrer Ample:  Maximiliano
Martínez Rodríguez (titular) i a Antonio M. Gutiérrez Ramos (suplent)

c) tres membres en representació de les associacions ciutadanes amb major
implantació en l’àmbit de La Sauleda – carrer Ample:
 representants de Creu Roja, senyora Lluïsa Capellà Pi (titular) i

senyor Florenci Berta Barquero (suplent).
 representants de l’associació Islàmica La Virtud, senyor Tarek

Affia (titular) i Mohamed Abbaoui (suplent).
 representants de la comunitat musulmana de Palafrugell, senyor

Mohamed Abbaoui (titular) i senyor Issam Chaouch (suplent).

d) dos membres en representació dels agents econòmics i socials:
 representants de Càritas, senyora Marissa Grassot Brugués

(titular) i Lluís Prat Roca (suplent).
 Representants de l’associació Cultural Amics de l’Esport, senyor

Samir El Boukhrissi Benseria (titular) i Mohamed Sabba (suplent).

Nomenament per acord del Ple de 25 de juliol de 2017

Segon.- Notificar a l’ens al registre les corresponents designacions.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:07:04 de la gravació.

No hi ha intervencions.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.
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6. Aprovació inicial de la modificació dels Estatuts reguladors de les competències i
l’organització dels consell de gestió i participació dels nuclis costaners de Calella,
Llafranc, Tamariu i nucli separat de Llofriu
Núm. exp.: 6/2017 de Registre d'ens participants

Relació de fets

El Ple de l’Ajuntament de data de 27 de març de 2012 va aprovar definitivament els Estatuts
reguladors de les competències i l’organització dels consell de gestió i participació dels nuclis
costaners de Calella, Llafranc, Tamariu i nucli separat de Llofriu.

Aquests estatuts regulen els òrgans que disposaran els diferents consells, que seran el següents:

Article 9.- El Consell de Gestió i participació, estarà integrada pels òrgans següents:

a.- La Presidència, que correspon a l’Alcalde de Palafrugell que la podrà delegar en el Regidor de
relacions ciutadanes o en qualsevol altre Vicepresident.
b.- El Regidor de relacions ciutadanes o el seu adjunt.
c.- El Primer Tinent d’Alcalde del Ajuntament actuarà com a vocal.
d.- La Junta del Consell de gestió i participació, formada per ciutadans del propi nucli urbà.
e.- Les comissions o altres òrgans participatius que d’acord amb els presents estatuts es
considerin oportuns.

Així mateix, es regula que la Junta del Consell estarà integrada per les persones següents:

Article 12.- La Junta del Consell està formada per:

a.- President.
b.- Regidor delegat de relacions ciutadanes.
c.- El Primer Tinent d’Alcalde del Ajuntament actuarà com a vocal.
d.- Màxim cinc membres a proposta de l’associació de veïns i que representin a la vegada els
diferents sectors econòmica, socials, culturals, etc...
e.- Un membre que no formi part de l’associació.

Atès que l’equip de govern té la voluntat d’ampliar el nombre de regidors que participin a les
juntes dels consells als efectes de millorar la participació i la coordinació entre les diferents
regidories, es proposa modificar els estatuts per tal d’incloure un nou regidor.

En aquest sentit, es proposa modificar l’article 9 i l’article 12 dels estatuts.

Fonaments de dret

Aquesta ordenança es dicta en exercici de la potestat normativa local regulada per la Llei 7/1985
de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local de Catalunya i pel Decret Legislatiu 2/2003
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Per la tramitació de la modificació de les ordenances és d’aplicació l’article 63 del reglament
d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya.
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Acords

Primer.- Aprovar inicialment la modificació dels estatuts reguladors de les competències i
l’organització dels consell de gestió i participació dels nuclis costaners de Calella, Llafranc,
Tamariu i nucli separat de Llofriu, en el sentit següent:

Article 9.- El Consell de Gestió i participació, estarà integrada pels òrgans següents:

a.- La Presidència, que correspon a l’Alcalde de Palafrugell que la podrà delegar en el Regidor de
relacions ciutadanes o en qualsevol altre Vicepresident.
b.- Dos regidors de l’equip de govern que tinguin competències delegades en matèria d’obra
pública, serveis municipals, i/o en matèria de cultura, festes i esports.
c.- El Primer Tinent d’Alcalde del Ajuntament actuarà com a vocal.
d.- La Junta del Consell de gestió i participació, formada per ciutadans del propi nucli urbà.
e.- Les comissions o altres òrgans participatius que d’acord amb els presents estatuts es
considerin oportuns.

Article 12.- La Junta del Consell està formada per:

a.- President.
b.- Dos regidors de l’equip de govern que tinguin competències delegades en matèria d’obra
pública i/o serveis municipals, o bé en matèria de cultura, festes i esports. 
c.- El Primer Tinent d’Alcalde del Ajuntament actuarà com a vocal.
d.- Màxim cinc membres a proposta de l’associació de veïns i que representin a la vegada els
diferents sectors econòmica, socials, culturals, etc...
e.- Un membre que no formi part de l’associació.

Segon.- Sotmetre aquest acord a informació pública per un període de 30 dies hàbils a través
d’anuncis al BOP de Girona, al DOGC i a un diari de difusió provincial.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:07:37 de la gravació.

El senyor Genover manifesta que es canvia un regidor de relacions ciutadanes per un d’obres i un
altre de joventut, i que considera que hi haurà un excés de càrrecs polítics als consells, pendent
operativitat. Per això hi votaran en contra.

El senyor Fernández intervé manifestat que l’acumulació de càrrecs polítics als consells de gestió
no és bona i respon a una opció política d’equilibri de poder dins l’equip de govern, tampoc entén
que un regidor adjunt a festes sigui competent en la matèria sinó que obeeix a un equilibri polític
però no a una necessitat dels consells de gestió.

Contesta el senyor alcalde que no respon a cap equilibri sinó a una forma de gestió dels consells
que fins ara ha funcionat.
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Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots:

Vots a favor: Els senyors Piferrer, Jonama, Lladó, Palahí, Tané, les senyores Massaguer i Tauste
(ERC), els senyors Gómez, Ros i les senyores Frigola i Baserba (CiU, total onze vots a favor.
Vots en contra: Els senyors Fernández, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri
(PSC) i el senyor Genover (Entesa), total  set vots en contra.
Abstencions: El senyor Pujol (CiU), total 1 abstenció.

7. Ordenança Municipal del Civisme i la Convivència. Aprovació inicial
Núm. exp.: 5/2016 de Ordenances i reglaments

Relació de fets

L’Ajuntament de Palafrugell va aprovar, en data 29 de novembre de 2006, l’Ordenança Municipal
del Civisme i la Convivència, que tenia per objecte contribuir a l’enfortiment d’un marc de civisme,
de convivència social i de respecte mutu entre els vilatans i les vilatanes de la comunitat
palafrugellenca, fomentant les relacions entre les persones, la convivència i el respecte individual i
col·lectiu.

Aquesta ordenança s’ha vist modificada en diferents ocasions, si bé l’ultima revisió de la mateixa
es va fer l’any 2009. L’entrada en vigor de noves lleis, especialment la relativa a la protecció de la
seguretat ciutadana de l’any 2015, i l’evolució del marc de convivència del municipi obliguen a fer
una revisió del seu contingut.

Així mateix, també seria convenient reduir el nombre d’articles i excloure de la mateixa aquelles
regulacions que requereixen una normativa sectorial específica, com serien les relatives al medi
ambient, o a les ocupacions de via pública, per la qual cosa s’ha considerat convenient  derogar
l’esmentada ordenança i procedir a l’aprovació d’una de nova i actualitzada.

Fonaments de dret

Aquesta ordenança es dicta en exercici de la potestat normativa local regulada per la Llei 7/1985
de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local de Catalunya i pel Decret Legislatiu 2/2003
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Per la tramitació de l’ordenança és d’aplicació l’article 63 del Reglament d’obres, Activitats i
Serveis dels Ens Locals.

Acords

Primer.- Derogar, a partir de la data d’aprovació definitiva d’aquesta nova normativa, l’ordenança
municipal del Civisme i la Convivència aprovada definitivament el dia en data 29 de novembre de
2006.
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Segon.- Aprovar inicialment la nova l’Ordenança Municipal del Civisme i la Convivència, segons el
text que consta a l’annex.

Tercer.- Sotmetre a informació pública el present acord i el text de la modificació del Reglament
pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i reclamacions,
mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial
de la Generalitat de Catalunya, i al tauler d’edictes de l’Ajuntament. El termini d’informació pública
començarà a comptar des del dia de la publicació de l’anunci al BOP.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:13:56 de la gravació.

No hi ha intervencions.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

8. Reclamació Generalitat de Catalunya Dpt Ensenyament (BCN) Aprovar Bonificació ICIO
Núm. exp.: 98/2017 de Reclamacions, recursos i requeriments

Relació de fets

Vista la instància amb registre d'entrada núm. 5917 de data 07 de juny de 2017, presentada pel
senyor Polanco López. Josep, en representació de la Generalitat de Catalunya DPT Ensenyament
( BCN ), en la qual sol·licita la bonificació del 95% de l'ICIO de la llicència atorgada amb número
d’expedient 62/17, per realitzar obres RAM 2017 a l’ESC Barceló i Matas ( Extensió INS Frederic
Martí Carreras ).

Fonaments de dret
Vist l'article 7è de l'Ordenança fiscal Reguladora de l'Impost sobre Construcció, Instal·lacions i
Obres:

“1.- S’estableix, d’acord amb l’article 103.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel
qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, una bonificació de la
quota de l’impost a favor de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades
d’especial interès o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials, culturals,
històrico-artístiques o de foment del treball que justifiquin tal declaració. Aquesta correspondrà al
Ple de la Corporació i s’acordarà , prèvia sol·licitud del subjecte passiu, amb el vot favorable de la
majoria simple dels seus membres.

De conformitat amb l’article 103.2 s’estableixen les següents bonificacions:
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a. Bonificació del 95% de la quota per les obres que a executar en equipaments d’ús públic
per altres administracions, ja sigui directament o mitjançant altres ens de dret públic o
privat.”

Acords
Primer.- Atorgar la bonificació del 95% de l'ICIO de les obres sol·licitades a nom de la Generalitat
de Catalunya DPT Ensenyament ( BCN ) de la llicència amb número d’expedient 62/17 per
realitzar obres RAM 2017 a l’ESC Barceló i Matas ( Extensió INS Frederic Martí Carreras ).

Segon.- Notificar el present acorda a la Generalitat de Catalunya DPT Ensenyament ( BCN ) i a
l'Àrea d'Urbanisme pels efectes oportuns.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:16:23 de la gravació.

No hi ha intervencions.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

9. Exp. 026/2017 Modificació pressupostària per aplicació del superàvit de l'exercici 2016 a
reduïr endeutament (BBVA 2013)
Núm. exp.: 27/2017 de Modificacions de crèdit Ajuntament

Relació de fets

Vista la memòria de la Regidoria d’Hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària
de suplement de crèdit a càrrec del romanent de tresoreria en aplicació al superàvit d’estabilitat
pressupostària 2016.

Vist l’informe d’Intervenció de data 13 de juliol de 2017.

Es proposa l’adopció dels següents acords:

Acords

Primer.- Aprovar l’expedient de modificació pressupostària, consistent en suplement de crèdit a
càrrec del romanent de tresoreria en aplicació al superàvit d’estabilitat pressupostària 2016, que
s’indica a continuació:

    Suplement de crèdit
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O rg
. Fun. Eco. Descripció

C r è d i t s
Consignats Suplement Crèdit total

12 0110 91300
Amortització préstecs a
mig i llarg termini 1.683.133,73 450.166,95 2.133.300,68
Total

 Fons de finançament: romanent tresoreria

Concepte Descripció Previsions
inicials

Increment Previsions
total

87000 Romanent tresoreria
despeses generals 734.105,05 450.166,95 1.184.272,00

Segon.- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5
de març, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per
resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament
aprovat.

Tercer.- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri
d’Economia i Hisenda.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:16:23 de la gravació.

El senyor Fernández informa que donaran suport a la proposta, però fa esment a la necessitat de
avançar amb les IFS, doncs abans d’acabar l’any s’han d’aprovar proyectes i que la amortització
de crèdit s’hagués pogut fer abans.

Contesta el senyor alcalde dient que estan treballant amb els proyectes de IFS treballen en
Tamariu i el centre d’arts i oficis.

La senyora Massaguer intervé que no es podria amortitzar el crèdit de la Fundació Palafrugell
Gent Gran.

El senyor Fernández fa saber que el centre d’arts i oficis s’havien encarregat els treballs previs,
que quan més temps es tardi a fer les actuacions, mes difícil serà aconseguir executar les obres o
fer les licitacions.

El senyor alcalde comenta que s’ha donat com a prioritat el sanejament de Tamariu.
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Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

10. Exp. 027/2017 Modificació pressupostària mitjançant suplement de crèdit amb baixes
per anul·lació (museu-plànols i project. tècnics)
Núm. exp.: 28/2017 de Modificacions de crèdit Ajuntament

Relació de fets

Vista la memòria de la Regidoria d’Hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària
consistent en suplement de crèdit mitjançant  baixes per anul·lació.

Vist l’informe d’Intervenció de data 13 de juliol de 2017.

Es proposa l’adopció dels següents acords:

Acords

Primer.- Aprovar l’expedient de modificació pressupostària, consistent en suplement de crèdit
mitjançant  baixes per anul·lació, que s’indica a continuació:

    Suplement de crèdit.

Org
. Pro. Eco. Descripció

Crèdits totals
consignats Suplement

crèdit
definitiu

21 1510 64000 Plànols i Projectes tècnics 200.347,67 40.000,00 240.347,67
72 1621 63300 Inversió Servei Recollida 50.500,00 30.100,27 80.600,27

TOTAL 70.100,27

 Fons de finançament: baixes per anul·lació

Org
. Pro. Eco. Descripció

Crèdits
inicial
consignats Baixa Crèdit total

42 3330 62900
Inversió Projecte Suberografia
Museu del suro 180.667,67 40.000,00 140.667,67

72 1621 62301 Inversions servei recollida form 2.314,04 51,72 2.262,32
72 1621 62500 Inversions recollida form 25.000,00 7.395,55 17.604,45
72 1621 63200 Inversions deixalleria 2.653,00 2.653,00 0,00

72 1700 61900
Inversions recuperación espais
naturals 37.654,82 20.000,00 17.654,82

TOTAL 70.100,27
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Segon.- Modificar la destinació dels següents recursos de caràcter afectat a les inversions que
constava a l’annex d’inversions dels corresponents pressupostos:

Situació inicial

APLICACIÓ
préstec
2016

prestec
2015

préstec
2012

Incorpora--
cions

voluntàries Total

21.1510.64000 Plànols i projectes tècnics 0,00

42,3330,62900

Inversió projecte
suberografia Museu del
Suro 40.000,00 40.000,00

72,1621,62301
Inversions servei recollida
FORM 51,72 51,72

72,1621,62500 Inversions recollida FORM 5.000,00 2.395,55 7.395,55

72,1621,63200 Inversions Deixalleria 2.653,00 2.653,00

72,1621,63300 inversió servei recollida 0,00

72,1700,61900
Inversions recuperació
espais naturals 8.000,00 5.000,00 7.000,00 20.000,00

13.000,00 47.653,00 7.051,72 2.395,55 70.100,27

Situació final

APLICACIÓ
préstec
2016

prestec
2015

préstec
2012

Incorpora--
cions

voluntàries Total

21,1510,64000 Plànols i projectes tècnics 40.000,00 40.000,00

42,3330,62900

Inversió projecte
suberografia Museu del
Suro 0,00

72,1621,62301
Inversions servei recollida
FORM 0,00

72,1621,62500 Inversions recollida FORM 0,00

72,1621,63200 Inversions Deixalleria 0,00

72,1621,63300 inversió servei recollida 13.000,00 7.653,00 7.051,72 2.395,55 30.100,27

72,1700,61900
Inversions recuperació
espais naturals 0,00
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13.000,00 47.653,00 7.051,72 2.395,55 70.100,27

Tercer.- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5
de març, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per
resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament
aprovat.

Quart.- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri
d’Economia i Hisenda

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:27:39 de la gravació.

El senyor Genover informa que donarà suport però cal executar el Feder al 2019 i que es treuran
diners de la partida del Museu.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

11. Exp. 028/2017 Modificació pressupostària per suplement de crèdit i crèdit extraordinari
despeses de personal a càrrec del romanent de tresoreria per a despeses generals
Núm. exp.: 29/2017 de Modificacions de crèdit Ajuntament

Relació de fets
Vista la memòria de la Regidoria d’Hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària
consistent en suplement de crèdits  I crèdits extraordinaris a càrrec del Romanent Líquid de
tresoreria per a despeses generals.

Vist l’informe d’Intervenció de data 13 de juliol de 2017

Es proposa al Ple l’adopció de l’acord següent:

Acords

Primer.- Aprovar l’expedient de modificació pressupostària consistent en suplement de crèdits i
crèdits extraordinaris a càrrec del Romanent Líquid de Tresoreria, tal com s’indica a continuació:
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 Suplement de crèdits

Org. Pro. Eco. Descripció

C r è d i t s
t o t a l s
consignats Increment

C r è d i t
 definitiu

11 9200 12000
RETRIB.BASIQUES FUNCIONARIS
SERV.GRALS. 269.877,00 2.698,77 272.575,77

11 9200 12100
R ETR IB .C OMPL EM.F U NC ION AR IS
SERV.GRALS. 466.638,00 4.666,38 471.304,38

11 9200 13000
RETRIB.PERSONAL LABORAL SERVEIS
GENERALS 52.302,00 523,02 52.825,02

11 9200 13300
ALTRES RETRIB.PERSONAL LABORAL
SER.GRALS 88.232,00 882,32 89.114,32

11 9200 16000
SEGURETAT SOCIAL SERVEIS
GENERALS 228.318,00 2.283,18 230.601,18

12 9320 12000
RETRIB.BASIQUES FUNCIONARIS AREA
HISENDA 235.118,00 2.351,18 237.469,18

12 9320 12100
RETRIB.COMPLEM.FUNCIONARIS AREA
HISENDA 393.369,00 3.933,69 397.302,69

12 9320 13000
RETRIB.PERS.LABORAL AREA
D'HISENDA 44.400,00 444,00 44.844,00

12 9320 13300
ALTRES RETRIB.PERS.LABORAL AREA
HISENDA 72.259,00 722,59 72.981,59

12 9320 16000 SEGURETAT SOCIAL AREA D'HISENDA 182.746,00 1.827,46 184.573,46

12 9320 16104
INDEMNITZACIÓ JUBILACIÓ ANTICIPADA
PERSONAL 9.200,00 8.544,00 17.744,00

20 2310 12000
RETRIB.BASIQUES FUNCIONARIS PLA
DE BARRIS 14.543,00 145,43 14.688,43

20 2310 12100
RETRIB.COMPLEMEN.FUNCIONARIS PLA
DE BARRIS 24.049,00 240,49 24.289,49

20 2310 16000
SEGURETAT SOCIAL PERSONAL PLA DE
BARRIS 12.182,00 121,82 12.303,82

21 1510 12000
RETRIB.BASIQUES FUNCIONARIS
A.URBANISME 281.513,00 2.815,13 284.328,13

21 1510 12100
R ETR IB .C OMPL EM.F U NC ION AR IS
AR.URBANISME 468.803,00 4.688,03 473.491,03

21 1510 16000
SEGURETAT SOCIAL AREA
D'URBANISME 182.378,00 1.823,78 184.201,78

32 4300 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS IPEP 53.920,00 539,20 54.459,20

32 4300 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS IPEP 101.414,00 1.014,14 102.428,14

32 4300 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL PATRONAT
PROMOCIO ECONOMICA 108.191,00 1.081,91 109.272,91

32 4300 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL PROMOCIO ECONOMICA 191.378,00 1.913,78 193.291,78

32 4300 16000
SEGURETAT SOCIAL PROMOCIO
ECONOMICA 114.458,00 1.144,58 115.602,58

33 3200 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS EDUCACIÓ 93.652,13 833,17 94.485,30

33 3200 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS EDUCACIÓ 107.824,00 1.078,24 108.902,24

33 3200 13000
RETRIB. PERSONAL LABORAL
EDUCACIÓ 140.772,00 1.222,44 141.994,44

33 3200 13300
ALTRES RETRIB.PERSONAL
LAB.EDUCACIÓ 127.365,00 1.273,65 128.638,65

33 3200 16000 SEGURETAT SOCIAL EDUCACIÓ 133.295,83 1.237,71 134.533,54
34 3200 13000 RETRIB.PERSONAL LABORAL LLAR 98.077,00 980,77 99.057,77
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INFANTS

34 3200 13300
ALTRES RETRIB.PERS.LABORAL LLAR
INFANTS 79.374,00 793,74 80.167,74

34 3200 16000 SEGURETAT SOCIAL LLAR INFANTS 57.803,00 578,03 58.381,03

41 3340 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS CULTURA 44.767,00 447,67 45.214,67

41 3340 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS CULTURA 89.271,00 892,71 90.163,71

41 3340 16000 SEGURETAT SOCIAL AREA DE CULTURA 26.946,00 269,46 27.215,46
42 3330 12000 RETRIBUCIONS BASIQUES 42.577,00 425,77 43.002,77
42 3330 12100 RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES 61.965,00 619,65 62.584,65

42 3330 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
MUSEU 22.824,00 228,24 23.052,24

42 3330 13300
ALTRES RETRIB.PERSONAL LABORAL
MUSEU 35.467,00 354,67 35.821,67

42 3330 16000 SEGURETAT SOCIAL MUSEU 41.619,00 416,19 42.035,19

43 4910 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
INSTITUT COMUNICACIÓ 39.721,00 397,21 40.118,21

43 4910 13300
ALTRES RETRIB.PERSONAL LABORAL
INSTITUT COMUNICACIÓ 76.778,00 767,78 77.545,78

43 4910 16000
SEGURETAT SOCIAL INSTITUT
COMUNICACIÓ 35.948,00 359,48 36.307,48

44 3321 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS BIBLIOTECA 74.060,00 740,60 74.800,60

44 3321 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS BIBLIOTECA 112.200,00 1.122,00 113.322,00

44 3321 13000
PERSONAL LABORAL BIBLIOTECA
MUNICIPAL 22.361,00 223,61 22.584,61

44 3321 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL BIBLIOTECA 31.316,00 313,16 31.629,16

44 3321 16000
SEGURETAT SOCIAL:BIBLIOTECA
MUNICIPAL 65.677,00 656,77 66.333,77

46 3330 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS TEATRE 12.042,00 120,42 12.162,42

46 3330 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS TEATRE 20.187,00 201,87 20.388,87

46 3330 13000
PERSONAL LABORAL TEATRE
MUNICIPAL 9.739,00 97,39 9.836,39

46 3330 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
TEATRE MUNICIPAL 24.363,00 243,63 24.606,63

46 3330 16000
SEGURETAT SOCIAL PERSONAL
TEATRE MUNICIPAL 23.635,00 236,35 23.871,35

47 3322 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS ARXIU 22.920,00 229,20 23.149,20

47 3322 12100
RETRIB. COMPLEMENT.FUNCIONARIS
ARXIU 30.324,00 303,24 30.627,24

47 3322 13000
RETRIB. PERSONAL LABORAL: ARXIU
MUNICIPAL 23.031,00 230,31 23.261,31

47 3322 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL: ARXIU MUNICIPAL 38.543,00 385,43 38.928,43

47 3322 16000
SEGURETAT SOCIAL PERSONAL ARXIU
MUNICIPAL 30.887,00 308,87 31.195,87

52 2310 12000
RETRIB.BASIQUES FUNCIONARIS
BENESTAR SOCIAL 255.678,00 2.556,78 258.234,78

52 2310 12100
R ETR IB .C OMPL EM.F U NC ION AR IS
BENESTAR SOCIAL 332.295,00 3.322,95 335.617,95

52 2310 13000
RETRIB.PERSONAL LABORAL
BENESTAR SOCIAL 70.529,00 705,29 71.234,29
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52 2310 13300
ALTRES RETRIB.PERS.LAB.BENESTAR
SOCIAL 98.781,00 987,81 99.768,81

52 2310 16000 SEGURETAT SOCIAL BENESTAR SOCIAL 203.491,00 2.034,91 205.525,91

61 3370 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS JOVENTUT 23.269,00 232,69 23.501,69

61 3370 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS JOVENTUT 34.957,00 349,57 35.306,57

61 3370 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
JOVENTUT 21.110,00 211,10 21.321,10

61 3370 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL JOVENTUT 34.289,00 342,89 34.631,89

61 3370 16000 SEGURETAT SOCIAL JOVENTUT 28.917,00 289,17 29.206,17

62 3410 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES PROMOCIO
ESPORT 9.233,00 92,33 9.325,33

62 3410 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
PROMOCIO ESPORT 19.691,00 196,91 19.887,91

62 3410 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
PROMOCIO ESPORT 116.784,00 1.167,84 117.951,84

62 3410 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL PROMOCIO ESPORT 190.681,00 1.906,81 192.587,81

62 3410 16000
SEGURETAT SOCIAL PROMOCIO
ESPORT 98.566,00 985,66 99.551,66

62 3420 12000

RETRIBUCIONS BASIQUES
MANTENIMENT INSTALLACIONS
ESPORTIVES 9.992,00 99,92 10.091,92

62 3420 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
MANTENIMENT INSTALESPORTIVES 20.643,00 206,43 20.849,43

62 3420 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
MANTENIMENT INST.ESPORTIVES 116.515,00 1.165,15 117.680,15

62 3420 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL MANT. INST.ESPORTIVES 187.492,00 1.874,92 189.366,92

62 3420 16000
SEGURETAT SOCIAL MANTENIMENT
INSTAL.LACIONS ESPORTIVES 98.566,00 985,66 99.551,66

71 1530 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS AREA DE SERVEIS 47.909,00 479,09 48.388,09

71 1530 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS AREA DE SERVEIS 68.004,00 680,04 68.684,04

71 1530 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
AREA DE SERVEIS 40.033,00 400,33 40.433,33

71 1530 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL AREA DE SERVEIS 73.557,00 735,57 74.292,57

71 1530 16000 SEGURETAT SOCIAL AREA DE SERVEIS 67.623,00 676,23 68.299,23

71 2411 13000
Retribucions bàsiques. PESONAL
PROGRAMA PANP LINIA A 6.251,35 25.727,20 31.978,55

71 2411 13300
Retribucions complementaries personal
programa PANP LINIA A 6.251,35 25.727,20 31.978,55

71 2411 16000
Seguretat Social. PERSONAL PROGRAMA
PANP LINIA A 3.997,30 16.465,60 20.462,90

71 2412 13000
Retribucions bàsiques. PERSONAL
PROGRAMA PRMI LINIA B 6.251,35 25.727,20 31.978,55

71 2412 13300
Retribucions complementaries PERSONAL
PROGRAMA PRMI LINIA B 6.251,35 25.727,20 31.978,55

71 2412 16000
Seguretat Social. PERSONAL PROGRAMA
PRMI LINIA B 3.997,30 16.465,60 20.462,90

72 1700 12000
RETRIB.BASIQUES FUNC. MEDI
AMBIENT 33.649,00 336,49 33.985,49

72 1700 12100
RETRIB.COMPLEMENTARIES FUNC.
MEDI AMBIENT 49.298,00 492,98 49.790,98

72 1700 13000 RETRIB.PERS.LABORAL AREA MEDI 8.708,00 87,08 8.795,08
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AMBIENT

72 1700 13300
ALTRES RETRIB.PERS.LABORAL MEDI
AMBIENT 16.056,00 160,56 16.216,56

72 1700 16000
SEGURETAT SOCIAL PERSONAL MEDI
AMBIENT 29.786,00 297,86 30.083,86

73 4300 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
ESCORXADOR 19.588,00 195,88 19.783,88

73 4300 13300
ALTRES RETRIBUCIONS PERSONAL
LABORAL ESCORXADOR 27.250,00 272,50 27.522,50

73 4300 16000 SEGURETAT SOCIAL ESCORXADOR 17.330,00 173,30 17.503,30

81 1320 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS POLICIA LOCAL 583.533,00 5.835,33 589.368,33

81 1320 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS POLICIA LOCAL 1.744.286,00 17.442,86 1.761.728,86

81 1320 13000
RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL
POLICIA LOCAL 10.245,00 102,45 10.347,45

81 1320 13300
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
PERSONAL LABORAL POLICIA 14.693,00 146,93 14.839,93

81 1320 16000 SEGURETAT SOCIAL POLICIA 582.264,00 5.822,64 588.086,64

81 1340 12000
RETRIBUCIONS BASIQUES
FUNCIONARIS MOBILITAT 24.267,00 242,67 24.509,67

81 1340 12100
RETRIBUCIONS COMPLEMENTARIES
FUNCIONARIS MOBILITAT 73.287,00 732,87 74.019,87

81 1340 16000 SEGURETAT SOCIAL MOBILITAT 31.000,00 310,00 31.310,00

12 0110 31100
DESPESES DE FORMALITZACIO DE
PRESTECS 2.000,00 17.800,00 19.800,00

11.061.463,9
6 271.972,76 11.333.436,72

 Crèdits extraordinaris

Org. Pro. Eco. Descripció

C r è d i t s
t o t a l s
consignats Increment

C r è d i t
 definitiu

52
2 3 1
0

1 6 1 0
4

INDEMNITZACIÓ JUBILACIÓ ANTICIPADA
PERSONAL 0,00 8.872,00 8.872,00

11
9 3 2
0

1 2 7 0
0 APORTACIÓ PLA DE PENSIONS 0,00 5.832,64 5.832,64

14.704,64

 Fons de finançament

Concepte Descripció Previsions
inicials

Suplement Previsions
total

87000 Romanent tresoreria despeses generals 1.184.272,0
0

286.677,40 1.470.949,40

286.677,40

 Segon.- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5
de març, pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per
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resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament
aprovat.

Tercer.- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri
d’Economia i Hisenda

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:33:47 de la gravació.

La senyora Massaguer informa que aquesta modificació permet fer l’increment salarial dels
funcionaris.

El senyor Fernández indica que li donaran suport, però que si es fan modificacions amb càrrec
romanent pot donar lloc a desequilibri pressupostari i cal vigilar l’import que no sigui excessiu.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

12. Expedient de control intern per fiscalització a posteriori, control financer i auditoria de
procediments exercici 2015
Núm. exp.: 55/2016 de Contractació administrativa

Vist l’acord de Junta de Govern Local de data 1 de setembre de 2016 pel qual  es va aprovar l’inici
del procediment de fiscalització a posteriori ,  control financer de contractes i subvencions i
auditoria de procediments dels següents  expedients administratius tramitats durant l’exercici
2015.

a) Fiscalització a posteriori

 Contracte de servei de consergeria a les instal·lacions esportives municipals.
 Contracte de servei de mediació familiari interpersonal i servei de mediació comunitària.
 Contracte  d’obres pel traçat de la canonada d’aigua potable als nuclis de Calella i

Llafranc.

b) Control Financer

 Contracte de manteniment de la via pública,
 Contracte de concessió dels aparcaments municipals 
 Subvenció  2015 atorgada a la Fundació Josep Pla.
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c) Auditoria de procediments

 Relativa a l’Ordenança reguladora de les subvencions i ajuts de cooperació  i procediment
per atorgament i justificació de subvencions per tal de realitzar la proposta de modificació
dels aspectes que es considerin oportuns.

Vist l’informe emès per l’interventor acctal, on es manifesta el següent en relació als expedients
objectes de control:

“Quart.- Expedients de contractació  sotmesos a control de fiscalització a posteriori

Contracte de serveis de mediació familiar i interpersonal i serveis de mediació comunitària (en
endavant servei de mediació)

S’ha procedit a comprovar el compliment estricte dels articles 21, 22 i 23 del contracte adjudicat a
Medicació i Convivència SL i s’han detectat les següents incidències.

Incidència 1: No consta la pòlissa de responsabilitat  civil de l'empresa adjudicatària.

Incidència 2: No consta la documentació acreditativa del compliment dels requisits de la normativa
de protecció de dades.

Incidència 3: No consta la documentació acreditativa del compliment relativa a l'informe anual de
prevenció de riscos laborals.

En relació als procediments establerts pel control del compliment del contracte és considera que
són raonables i suficients i les incidències detectades no suposen incompliments rellevants del
contracte, en conseqüència no hi han elements per emetre cap advertiment o objecció, en tot cas
es recomana:

a) Incloure a les facturacions documentació acreditativa del detall de serveis prestats
b) redactar les actes formals de les reunions amb l'empresa adjudicatària
c) requerir els certificats del compliment de la normativa de protecció de dades, de les

obligacions laborals  i de la pòlissa de responsabilitat civil.

Contracte de servei de consergeria de les instal·lacions esportives municipals de Palafrugell .

S’ha procedit a comprovar el compliment estricte dels articles 21, 22 i 23 del contracte adjudicat a
Integración Social de Minusválidos SL i s’han detectat les següents incidències.

Incidència 1: No hi ha constància escrita mitjançant acta de les reunions efectuades amb els
responsables de l'empresa concessionària.

Incidència 2: No consta la documentació acreditativa del compliment dels requisits de la normativa
de protecció de dades.

En relació als procediments establerts pel control del compliment del contracte és considera que
són raonables i suficients i les incidències detectades no suposen incompliments rellevants del
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contracte, en conseqüència no hi han elements per emetre cap advertiment o objecció, en tot cas
es recomana:

a) Incloure a les facturacions documentació acreditativa del detall de serveis prestats
b) redactar les actes formals de les reunions amb l'empresa adjudicatària
c) requerir els certificats del compliment de la normativa de protecció de dades, 

Contracte  d’obres pel traçat de la canonada d’aigua potable als nuclis de Calella i Llafranc 

S’ha procedit a comprovar el compliment estricte dels articles 21, 22, 23, 28 i 29 del contracte
adjudicat a Massachs Obres i Paissatges SLU  i s’han detectat les següents incidències.

Incidència 1: No consta a l’expedient l’acta de recepció de la fase II de l’obra.

Incidència 2: No consta justificació del compliment de l’obligació de la instal·lació dels cartells
anunciadors de l’obra

Incidència 3: A l’oferta presentada pel contractista al que es va adjudicar l’obra, no consta la
previsió de subcontractació de l’obra , malgrat que posteriorment va procedir a la seva
subcontractació.

Incidència 4: No consta documentació que acrediti que s’hagi tramés a l’Ajuntament el llibre
d’incidències de l’obra.

Incidència 5: No consta relació del personal adscrit a l’obra, si bé el pla de seguretat assenyala el
nombre de persones destinades a la seva execució.

Incidència 6: No consta la comunicació del delegat de l’obra.

Incidència 7: No consta documentació que acrediti el compliment de la normativa de protecció de
dades.

Incidència 8: No consta la documentació acreditativa del compliment d’obligacions laborals, fiscals
i de pagament de nòmines tant de l’adjudicatària com de l’empresa subcontractada.

En relació a les incidències detectades, si bé  cap d'elles suposen variació en l’elecció de
l’empresa adjudicatària  en el procés de licitació, ni tampoc modificació del cost de l’obra  ni es va
produir  cap sobrecost respecte el preu adjudicat,  amb el present informe s'adverteix dels
incompliments que podrien haver suposat la tramitació d'expedient sancionador en cas que
s'haguessin verificat de manera fefahent  l'incompliment per part del contractista. .

Es recomana que  per part dels responsables dels contractes municipals és confeccioni de
manera habitual un llistat amb les obligacions que han de complir els contractistes d’acord amb
els  contractes  i s’adjunti la documentació acreditativa del seu compliment .

Cinquè.- Expedients sotmesos a control  financer de contractes i subvencions

Contracte de servei de manteniment de la via pública 
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D’acord amb el punt 21.4 del contracte  s’ha executat el control financer de l’activitat del
contractista amb l’objecte de verificar que els costos directes reals derivats  de la part fixa del
servei contractat  s’adeqüen a la oferta econòmica presentada.
Atès que l’empresa Pere Giralt Sagrera SA va aportar, dins del tràmit d’audiència que es va
atorgar a la vista  del primer informe elaborat per l’auditor on es constatava que no s’havia aportat
la d tota la documentació en la fase control 2017, un estudi de costos de la part fixa per un import
de 610.071,74 euros.  A partir d’aquest estudi aportat  ha estat efectuada una revisió documental i
de coherència amb les declaracions efectuades per l’empresa en concepte d’I.R.P.F. i Seguretat
Social que representa un percentatge de 89% sobre el total.
La conclusió és  que els costos directes que ha suportat el contractista, en la part fixa del preu del
servei contractat, s’adeqüen a l’oferta econòmica presentada, una vegada descomptat el
percentatge de despeses generals i benefici declarat en la mateixa oferta, i per tant no són
d’aplicació les penalitzacions establertes a la clàusula 21.4 del plec de clàusules administratives
del contracte de manteniment i conservació de les vies públiques, mobiliari urbà i patrimoni
immobiliari.
Es recomana exigir a l’adjudicatari que, a efectes de la justificació anual presenti el comptes
anuals i elscomptes específics de la concessió, segons els criteris dels articles 8 i 11 de la Llei
4/2007.

Contracte de gestió del servei públic d'aparcament municipals 

Atès que de l’informe emès per l’auditor contractat es constata que no ha estat aportada per la
societat Aparcaments Costa Brava SL la informació sol·licitada per  tal de verificar l’import del
compte d’explotació de l’activitat 2015 a efectes del càlcul del cànon a ingressar pel concessionari
i per tant el treball no s’ha pogut portar a terme.

Atès que a l’informe emès per l’auditor també es constata que els últims comptes anuals
dipositats corresponen a l’any 2013 i que la societat Aparcaments Costa Brava SL manté deutes
pendents de regularitzar amb la Seguretat Social i amb l’Agència Tributària.

Atès que en base a aquest informe es va donar tràmit d’audiència a la societat, notificat en data
21 de març de 2017, per tal que aportés la documentació o presentés les al·legacions oportunes
sense que s’hagi donat resposta al mateix.

D’acord amb les anteriors consideracions es considera que hi ha incompliment de les obligacions
del concessionari previstes a les clàusules 15.3, i 39.2.a i c que motivarien la incoació de
l’expedient de resolució del contracte.

Subvenció 2015 a la Fundació Josep Pla. 

S'ha procedit a revisar els compte justificatiu presentat per la Fundació Josep Pla en relació a l
subvenció atorgada per l'Ajuntament de Palafrugell a l'exercici 2015 d'import 65.900 i també s'ha
revisat el procediment de contractació de la Fundació Josep Pla

En relació a la subvenció del compte justificatiu s'han revisat els registres comptables que
s'adjunten al document de justificació i es comproven que es corresponen als reflectits en els
comptes anuals de l'entitat. Així mateix es verifica que la Fundació ha presentat l'auditoria
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financera dels seus comptes amb opinió favorable sense excepcions, en base a aquestes
consideracions es conclou que la subvenció atorgada per l'Ajuntament ha estat destinada a la
finalitat prevista en el document de concessió.

En relació a la revisió dels procediments en matèria de contractació, cal en primer lloc  establir
que de l'informe emès per sr. Ignasi Llorens que es fonamenta en la normativa contempla en el
Text refós de la Llei Contractes del Sector Públic, en la Llei 50/2002 de Fundacions, en el
Reglament de fundacions de competència estatal  així com en l'Informe de la comissió de
Reforma de l'Administració Publica i en l'informe 4/2015 de la Junta Consultiva de Contractació
Administrativa de la Generalitat de Catalunya es conclou que la Fundació Josep Pla té la condició
de poder adjudicador que no forma part de les administracions públiques, i en conseqüència, se li
aplica la legislació vigent en la matèria per aquest tipus d’entitats.

D'acord amb el seu caràcter de poder adjudicador la Fundació Josep Pla sotmesa a les s
directrius de la regulació europea pels contractes  que tinguin la consideració d'harmonitzats:
 Contractes de col·laboració entre el sector públic i sector privat
 Contracte d’obres i concessió d’obres públiques >= 5.278.000 euros
 Contractes de subministre o serveis ( si son Estat o SS >=137.000 euros , per la resta >=

211.000 euros)

Per la resta de contractes que no tinguin la consideració d'harmonitzats la Fundació ha de
redactar i aprovar unes normes de procediment intern on es regulin els procediments interns  de
forma que es garanteixi els principis de publicitat, concurrència, transparència , confidencialitat,
igualtat i que el contracte s'adjudiqui a l'opció més avantatjosa.

De la revisió dels procediments actuals utilitzats per la Fundació es conclou que:

a) la Fundació no disposa de cap procediment de contractació escrit
b) No es disposa d'informació referent al procediment de contractació utilitzat en les

inversions executades
c) De la contractació de personal s'ha manifestat pels responsables de la Fundació que la

contractació es fa previa valoració de currículums i entrevistes als candidats
d)

En base a les anteriors consideracions es recomana la redacció i aprovació d'unes normes de
contractació que doni compliment als requeriments de la Llei de Contractes del Sector Públic.
S'adjunta a aquest informe un model orientatiu.

Sisè.- Expedient sotmès a auditoria de procediment:  de subvencions i ajuts de cooperació  i
procediment per atorgament i justificació de subvencions.

S’han verificat els procediments de l’atorgament de les subvencions i s’ha revisat el reglament per
la concessió d’ajuts per la solidaritat i la cooperació aprovat per l’Ajuntament per aquests
procediments.

Si bé de l’informe emès es comprova que en el Reglament  ja consten els aspectes essencials per
a la concessió i justificació d’aquests ajuts segons la Llei 38/2003 General de Subvencions i la
Resolució de 31 d’octubre de Presidència de l’Agència Espanyola de Cooperació, es considera
que cal millorar el redactat dels següents aspectes:
 valoració inicial de la viabilitat i continuació del projecte
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 justificació de l’acompliment d’objectius
 justificació econòmica de les despeses efectuades

En base a les anteriors consideracions es recomana la tramitació de l’expedient de modificació del
Reglament per tal de millorar aquests aspectes i s'adjunta a aquest informe la proposta de
modificació dels apartats que es considera que cal tramitar.”

Acords

Primer.- Donar-se per assabentat de l’expedient de control intern per fiscalització a posteriori,
control financer  i auditoria de procediments.

Segon.- Incoar les actuacions administratives sol·licitades al referit informe.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:33:46 de la gravació.

El senyor Gómez exposa la proposta.

El senyor Fernández intervé considerant que és una bona pràctica i que dóna llum a la tramitació
d’expedients per part de l’Ajuntament i ajuden a millorar la gestió municipal.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

A.2) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANISME, PLA DE BARRIS, OBRES
PÚBLIQUES, SERVEIS MUNICIPALS I MEDI AMBIENT.

13. Annex a l'Inventari de camins municipals de Palafrugell. Aprovació definitiva.
Núm. exp.: 1/2017 de Inventari de bens

Relació de fets
Vist que el Ple Municipal, a la sessió celebrada el 31 de gener de 2017, va aprovar inicialment
l’Annex de l’Inventari de camins municipals de Palafrugell, redactat a petició d’aquest Ajuntament
pel senyor Xavier Campillo i Besses, Doctor en Geografia i Pèrit especialitzat en camins, servituds
de pas i termenals.

Atès que durant el període comprés entre el 20 de febrer i el 20 de març de 2017, ambdós
inclosos, en que va estar en informació pública aquest Annex, per un període de trenta dies
hàbils, amb la publicació dels respectius edictes al Butlletí Oficial de la Província de Girona núm.
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34, de 17 de febrer de 2017, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 7.318, de 28 de
febrer de 2017, i al Diari de Girona de 15 de febrer de 2017, així com la seva disposició a
l’ETauler del web municipal i al tauler d’anuncis de l’Àrea d’urbanisme de l’Ajuntament, no es va
presentar cap suggeriment ni al·legació.

Atès que, al no ser possible la notificació d’aquest acord d’aprovació inicial a diversos propietaris
afectats per aquesta tramitació, es va disposar la publicació d’un edicte de notificació edictal al
Butlletí Oficial de l’Estat núm. 77, de 31 de març de 2017, i es varen trametre els respectius
edictes de notificació edictal als ajuntaments de Barcelona i Bilbao, sense que tampoc en aquest
altre període es presentés cap al·legació o suggeriment.

Atès que amb posterioritat a l’acord d’aprovació inicial es varen sol·licitar informes a l’Agència
Catalana de l’Aigua i al Servei de Costes, del Departament de Territori i Sostenibilitat de la
Generalitat de Catalunya.

Atès que en data 22 de març de 2017, amb registre d’entrada núm. 2017003100, es va rebre una
primera resposta de l’Agència Catalana de l’Aigua, via correu ordinari i, posteriorment, en data 17
de maig de 2017, es va rebre, novament, el mateix informe, aquesta vegada a través de la
plataforma EACAT.

Atès que en data 24 de març de 2017, amb registre d’entrada núm. 2017003242, es va rebre
l’escrit tramès pel Cap del Servei de Gestió del Litoral, de la Direcció General d’Ordenació del
Territori i Urbanisme.

Atès l’informe emès per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, en data 18 de juliol de 2017,
on manifesta el que es transcriu a continuació:

“En aquest període s’han rebut dos informes de l’Agència Catalana de l’Aigua, amb el
mateix contingut, on es fa l’advertiment que si es fan intervencions en aquests camins que
afectin el domini públic hidràulic a la seva zona de policia, caldrà sol·licitar la prèvia i
preceptiva autorització de l’Agència Catalana de l’Aigua. Aquestes prescripcions venen
determinades per la legislació sectorial vigent i, per tant, se’n pren nota, però no fan cap
referència concreta a la documentació pròpia de l’expedient.

Igualment, s’ha rebut un informe del Servei de Gestió del Litoral, de la Direcció General
d’Ordenació del Territori i Urbanisme, on exposen que dos camins de l’Inventari es troben
parcialment en zones classificades de sistema costaner pel Pla Director Urbanístic del
Sistema Costaner i, per tant, adverteixen que qualsevol actuació en aquests camins ha de
donar compliment a la legislació sectorial vigent, i si es tracta d’actuacions en domini públic
caldrà tramitar prèviament la concessió administrativa i si l’actuació afecta la zona de
servitud de protecció o de trànsit, caldrà obtenir la corresponent autorització.

Aquests informes no posen inconvenients a la tramitació del document i es limiten a fer
advertiments sobre el necessari compliment de les legislacions sectorials, per la qual cosa,
a criteri del sotasignant, es pot procedir a l’aprovació definitiva del document.”

Fonaments de dret
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Atès el que estableixen els articles 64, 65 i 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual
s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Acords

Primer. Aprovar definitivament l’Annex de l’Inventari de camins municipals de Palafrugell, redactat
pel senyor Xavier Campillo i Besses, Doctor en Geografia i Pèrit especialitzat en camins, servituds
de pas i termenals.

Segon. Disposar la publicació d’aquest acord d’aprovació definitiva al Butlletí Oficial de la
Província de Girona, amb el contingut íntegre d’aquest Annex, i disposar també la publicació d’un
edicte al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya amb indicació de la referència del BOPG en
què s’hagi publicat íntegrament el text d’aquest Annex.

Tercer. Disposar també la publicació d’aquest Annex a web municipal, per poder ser consultat per
qualsevol persona que ho desitgi.

Quart. Notificar aquest acord als propietaris afectats per la tramitació d’aquest Annex a l’Inventari
de camins municipals de Palafrugell, a les àrees de Serveis Municipals, Medi Ambient, GIS i Arxiu
Municipal, i al tècnic redactor del document, el senyor Xavier Campillo i Besses.

Cinquè. Facultar a l’Alcalde-President de l’Ajuntament de Palafrugell, perquè realitzi els tràmits
administratius i judicials necessaris per incorporar les dades d’aquest Annex de l’Inventari de
camins municipals de Palafrugell al cadastre immobiliari i al Registre de la Propietat.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:39:35 de la gravació.

El senyor Rangel intervé dient que el vot serà favorable.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

14. Conveni urbanístic entre els ajuntaments de Palafrugell i de Begur, en relació a
l’execució d’obres de vialitat al sector SUD 1.1 Piverd Est al terme municipal de Palafrugell
i al barri de Sant Josep d’Esclanyà, al terme municipal de Begur. Aprovació inicial

Núm. exp.: 31/2017 de Convenis

Relació de fets
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Vista la proposta de Conveni urbanístic entre els Ajuntaments de Palafrugell i de Begur, en relació
a l’execució d’obres de vialitat al sector SUD 1.1 Piverd Est, al terme municipal de Palafrugell i al
barri de Sant Josep d’Esclanyà, al terme municipal de Begur.

Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques,
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 de juliol de 2017.

Atès l’informe emès per l’Arquitecte Municipal, el senyor Jordi Font Bel, en data 19 de juliol de
2017, on manifesta el que es transcriu a continuació:

L’anomenat barri de Sant Josep està situat dins el terme municipal de Begur, però en el
seu límit sud confina amb el terme municipal de Palafrugell. Concretament, la delimitació
dels termes municipals queda definida per una línia recta que creua en diagonal el terreny
qualificat per ambdós planejaments generals de viari, que segueix el vial urbanitzat pel
sector Piverd Terme de Palafrugell, que té el nom de carrer Mestre Manel Massoni i
Esparragó.

Aquest barri de Sant Josep presenta un estat de notable consolidació amb una trama
urbana configurada per uns carrers sense sortida atès que al no trobar-se urbanitzat el
carrer Mestre Manel Massoni i Esparragó, tots els carrers que s’hi aboquen finalitzen amb
un “cul de sac”, sense les dimensions necessàries per a una correcta funcionalitat
incomplint, per tant, la normativa regulada a l’apartat corresponent del codi tècnic.

Aquests terrenys afectats per vialitat tenen la seva qualificació de viari en el planejament, i
concretament en el de Palafrugell, una part s’integren en el sector SUD 1.1, Piverd Est, i la
resta en sòl no urbanitzable, pel que la seva materialització està contemplada en el
desenvolupament del planejament general de Palafrugell essent, per tant, una intervenció
acceptable per a l’Ajuntament, a més si tenim en compte que el cost que representa la
seva execució no genera càrregues pel municipi de Palafrugell.

Cal tenir en compte igualment, tot i que a curt termini no es preveu el seu
desenvolupament, que les obres d’aquest vial beneficien al propietari dels terrenys del
sector SUD 1.1, atès que són unes despeses que s’estalviarà quan desenvolupi el sector,
alhora que millorarà l’accés al mas i li proporcionarà tots els serveis d’infraestructura.

Per tot plegat, cal concloure que aquest conveni té repercussions positives pels ciutadans
de Begur, de manera immediata, i a mig termini també pels ciutadans de Palafrugell, si bé
cal advertir que si s’ha de recórrer a l’ocupació directa dels terrenys situats en el sector
Piverd Est, es podria donar la circumstància que en posterioritat s’hagi de procedir a
l’expropiació dels mateixos, en quin cas l’Ajuntament passaria a ser propietari amb drets
urbanístics en el sector.

Fonaments de dret

Atès el que disposen els articles 8 i 104 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de
Modificació d’aquest Text refós, i els articles 25 i 26 del Decret legislatiu 305/2006, de 18 de juliol,
pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme.
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Atès el que preveu la Disposició addicional setena del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de
Modificació d’aquest Text refós, pel que fa al compliment de les obligacions de publicitat per
mitjans telemàtics.

Acords

Primer. Aprovar inicialment la proposta de Conveni urbanístic entre els Ajuntaments de Palafrugell
i de Begur, en relació a l’execució d’obres de vialitat al sector SUD 1.1 Piverd Est, al terme
municipal de Palafrugell i al barri de Sant Josep d’Esclanyà, al terme municipal de Begur.

Segon. Disposar l’obertura d’un període d’informació pública d’un mes d’aquesta proposta de
Conveni urbanístic, amb la publicació d’un edicte al Butlletí Oficial de la Província i a un diari
d’àmplia difusió provincial, la seva col·locació al Tauler d’edictes de l’Àrea d’urbanisme de
l’Ajuntament, i la inserció d’aquest edicte al web municipal (www.palafrugell.cat) acompanyat
d’una còpia de la proposta de conveni objecte d’aquesta aprovació inicial, per a la seva consulta
per mitjà telemàtic.

Tercer. Notificar aquest acord a tots els signants que han de formalitzar aquesta proposta de
Conveni urbanístic.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:41:45  de la gravació.

El senyor Palahí informa que es una continuïtat pel vial nord però invertit, es tracta d’un camí que
executa l’Ajuntament de Begur, amb part del finançament de l’Ajuntament de Palafrugell. Aquesta
participació de Palafrugell tindria un límit màxim de 8.000,00 euros.

El senyor Rangel demana que quedi clar que l’Ajuntament assumirà aquest màxim de 8.000,00
euros.

El secretari intervé per manifestar que s’ha parlat amb la secretaria de l’Ajuntament de Begur i
que aquesta ha informat favorablement la modificació del redactat del conveni per tal d’incloure
que l’import màxim que assumirà Palafrugell serà de 8.000,00€

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

15. Agrupació de dues finques de titularitat municipal situades al Paratge de Santa
Margarida, a Palafrugell. Aprovació definitiva
Núm. exp.: 1/2017 de Agrupació i segregació de finques de titularitat municipal

Relació de fets

http://www.palafrugell.cat
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Vist que l’Ajuntament de Palafrugell i la societat Venus Mar, S.L. varen formalitzar escriptura de
permuta amb número de protocol 729/2015, davant del notari de Palafrugell senyor José Maria
Chiner Vives, en data 21 d’abril de 2015, mitjançant la qual l’Ajuntament de Palafrugell va
permutar la parcel·la adjudicada número vuit del Projecte de reparcel·lació del PMU 4.8
“Chopitea, a Calella de Palafrugell, registral 30.924, per dues finques propietat de la societat
Venus Mar, S.L. situades al Paratge de Santa Margarida, terme municipal de Palafrugell,
corresponents a les finques registrals números 17.273 i 12.752, que varen a passar a ser de
titularitat municipal.

Atès que la finca registral 17.273 consta inscrita en el Registre de la Propietat de Palafrugell al
tom 2645, llibre 348 de Palafrugell, foli 40, inscripció 5ª, a favor de l’Ajuntament de Palafrugell, i té
la següent descripció:

a)

“ Urbana i en part rústega: Porció de terreny cultiu procedent de la finca denominada “Mas Ferrer”
en el Paratge “Pla de Santa Margarida”, del terme municipal de Palafrugell, que ocupa una
superfície de mil sis-cents noranta-sis metres quadrats (1.696 m2) més uns altres dos-cents
vuitanta metres quadrats (280 m2) propis d’aquesta finca però que es destinen a un camí de
servitud que travessa aquesta finca en direcció Nord-Est a Sud-Oest, passant a prop de l’angle
Sud-Est d’un cobert existent en la finca adjacent pròpia dels esposos Daban-Isern, en la que es
troba una construcció de planta baixa de superfície cinc-cents setze metres quadrats (516 m2)
destinats a magatzem. Confronta en junt: Nord, que forma dos trams, amb finca pròpia dels
esmentats senyors Daban Isern, en un d’ells mitjançant camí de servitud; al Sud, part, amb una
altra finca que també se segregarà de la matriu, i part, amb la resta de finca de què procedeix; a
l’Est, amb els successors d’Enrique Jordà, mitjançant el rierol “Argull”, i a l’Oest, amb terres de
l’esmentat senyor Jordà. “

La referència cadastral d’aquesta finca és 17124A004001660000D.

Atès que la finca registral 12.752 consta inscrita en el Registre de la Propietat de Palafrugell al
tom 3066, llibre 649 de Palafrugell, foli 189, inscripció 5ª, a favor de l’Ajuntament de Palafrugell, i
té la següent descripció:

b)

“ Rústica: Porció de terreny erm, en el paratge denominat “Pla de Santa Margarida” del terme
municipal de Palafrugell, procedent de la primera sort de l’heretat Mas Ferrer. Té una superfície
aproximada de mil metres quadrats (1.000 m2) i confronta al Nord, amb Juana Costart Serra,
abans Agustín Roselló Rotllán; a l’Oest i Sud, amb resta de finca que conserva Luis Ferrer Sàbat;
i a l’Est, amb camí. “

La superfície real d’aquesta finca és de 1.045 m2.

Aquesta finca no disposa de referència cadastral individualitzada, atès que forma part erròniament
de la finca amb referència cadastral número 17124A0040016600000SD.

Atès que d’acord amb l’aixecament topogràfic efectuat per aquest ajuntament, a efectes de poder
establir la realitat física de les dues finques i, conseqüentment, traslladar-la gràficament a la
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Direcció General del Cadastre, modificant la cabuda de les finques al Registre de la Propietat de
Palafrugell, ha resultat que la superfície real  de les dues finques municipals és en total de tres mil
vint-i-un metres quadrats (3.021 m2).

Atès que les finques registrals números 17.273 i 12.752 consten a l’Inventari de Béns municipal
amb les fitxes números 269 i 270, respectivament.

Atès que ambdues finques municipals son confrontants i tenen la mateixa qualificació, per la qual
cosa a efectes pràctics es vol unificar-les amb una sola finca, efectuant la seva agrupació.

Atès que un cop agrupades les dues finques descrites en els apartats a) i b), la finca resultant
tindrà la següent descripció:

c)

Tros de terreny, resultat de l’agrupació de dues finques de propietat municipal, situat al Paratge
Santa Margarida, al terme municipal de Palafrugell, amb una superfície segons recent medició de
tres mil vint-i-un metres quadrats (3.021 m2), dels quals dos-cents vuitanta metres quadrats es
destinen a un camí de servitud que travessa la finca en direcció Nord-est a Sud-oest. Dintre
d’aquesta finca hi ha una construcció de planta baixa destinada a magatzem amb una superfície
de cinc-cents setze metres quadrats (516 m2).  Llinda al Nord, amb una finca que cadastralment
consta a nom dels hereus de Juan Vergonyós Roqué; al Sud, amb finca que cadastralment consta
a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora Maria Rodríguez Román; a l’Est, part,
amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora
Maria Rodríguez Román, part, amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria
Vila Busquets i, part, amb el traçat de la carretera vella a Calella de Palafrugell; i a l’Oest amb una
finca propietat de l’Ajuntament de Palafrugell.

Atès que el Ple de l’Ajuntament de Palafrugell en sessió celebrada el dia 28 de febrer de 2017, va
aprovar inicialment l’agrupació de les finques registrals 17.273 i 12.752, propietat de l’Ajuntament
de Palafrugell, i va acordar l’obertura d’un període d’informació pública de vint dies, amb la
publicació d’un edicte al BOP, així com l’exposició al tauler d’edictes i a la web municipals, i la
notificació als propietaris confrontants de les finques objecte d’aquest procediment, perquè si ho
creien convenient poguessin formular al·legacions dintre del període d’informació pública obert.

Atès que l’edicte esmentat es va publicar en el BOP número 54 de data 17 de març de 2017, es
va exposar a l’EACAT- ETAULER i a la pàgina web de l’Ajuntament de Palafrugell, i a més el
trasllat de l’acord fou notificat, com a titulars confrontats, a la senyora Josefa Saurí Font, com a
hereva del senyor Juan Vergonyós Roqué, en data 9 de març de 2017; al senyor José Maria
Garcia Fuertes i a la senyora Maria Rodríguez Roman en data 14 de març de 2017; i davant de la
impossibilitat de poder-lo notificar al senyor José Maria Vila Busquets, al resultar desconegut, es
va publicar un edicte al BOE número 73 de data 27 de març de 2017.

Atès que d’acord amb el certificat emès pel Secretari de l’Ajuntament de Palafrugell en data 28
d’abril de 2017, dintre del període d’informació pública obert no es varen presentar al·legacions.

Fonaments de dret

Atès el contingut de l’informe emès per l’assessora jurídica municipal en data 12 de juliol de 2017.
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Atès l’informe de la Comissió Informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, serveis
municipals i medi ambient de data 18 de juliol de 2017.

Atès el contingut de l’article 127 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el
Reglament del patrimoni dels ens locals.

Atès que d’acord amb el contingut de l’article 83 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment
administratiu comú de les administracions públiques.

Atès el contingut de l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Acords

Primer.- Aprovar l’agrupació de les finques descrites als apartats a) i b), registrals 17.273 i
12.752, propietat de l’Ajuntament de Palafrugell, que tindrà la següent descripció:

Descripció:  

Tros de terreny, resultat de l’agrupació de dues finques de propietat municipal, situat al Paratge
Santa Margarida, al terme municipal de Palafrugell, amb una superfície segons recent medició de
tres mil vint-i-un metres quadrats (3.021 m2), dels quals dos-cents vuitanta metres quadrats es
destinen a un camí de servitud que travessa la finca en direcció Nord-est a Sud-oest. Dintre
d’aquesta finca hi ha una construcció de planta baixa destinada a magatzem amb una superfície
de cinc-cents setze metres quadrats (516 m2).  Llinda al Nord, amb una finca que cadastralment
consta a nom dels hereus de Juan Vergonyós Roqué; al Sud, amb finca que cadastralment consta
a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora Maria Rodríguez Román; a l’Est, part,
amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora
Maria Rodríguez Román, part, amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria
Vila Busquets i, part, amb el traçat de la carretera vella a Calella de Palafrugell; i a l’Oest amb una
finca propietat de l’Ajuntament de Palafrugell.

Segon.- Donar de baixa de l’Inventari de béns municipal la fitxa número 270 corresponent a la
finca registral número 12.752, com a bé patrimonial de titularitat municipal.

Tercer.- Modificar la fitxa número 269 (Béns patrimonials) de l’Inventari de béns municipals de
l’Ajuntament de Palafrugell, a efectes d’ajustar-la a la nova realitat registral.

Quart.- Notificar el contingut d’aquest acord a tots el interessats per al seu coneixement i als
efectes oportuns.

Cinquè.- Donar trasllat d’aquest acord al senyor registrador del Registre de la Propietat de
Palafrugell, a fi i efecte de què porti a terme l’agrupació de finques contemplada en el contingut
d’aquest acord.

Sisè.- Facultar àmpliament a l’Alcalde-President de l’Ajuntament de Palafrugell, i subsidiàriament
el o la Tinent d’Alcalde o regidor/a en qui delegui, o qui exerceixi les seves funcions, per a la
formalització dels documents necessaris derivats de l’execució del present acord.
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Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:48:52 de la gravació.

El senyor Palahí exposa la proposta.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

16. Projecte reparcel·lació voluntària PAU a1.39 a/b Bruguerol Sud - Pozo Alcón.
Palafrugell. Aprovació inicial.
Núm. exp.: 4/2017 de Reparcel·lacions

Relació de fets

Vist el Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació urbanística PAU a1.39 a/b
Bruguerol Sud – Pozo Alcón, a Palafrugell, redactat per l’equip tècnic de  l’Àrea d’urbanisme de
l’Ajuntament, encapçalat per l’Arquitecte Municipal Cap de l’Àrea d’Urbanisme, senyor Jordi Font
Bel, i en col·laboració amb l’Assessoria Jurídica Municipal.

Atès que l’objectiu principal d’aquest polígon discontinu d’actuació urbanística és la obtenció de
l’espai d’equipament pública situat al costat de la Plaça de l’11 de març de 2004, que actualment
s’utilitza com a pista de bitlles catalanes.

Atès que aquesta reparcel·lació voluntària s’ajusta a les determinacions establertes al POUM de
Palafrugell, aprovat definitivament per la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona, en sessió
celebrada el 22 de gener de 2015.

Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques,
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 de juliol de 2017.

Fonaments de dret

Atès que aquesta reparcel·lació voluntària s’ha redactat d’acord amb el contingut dels articles
121, 124 i successius, i de l’article 140 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova
el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3//2012, de 22 de febrer, de modificació
d’aquest Text refós, i els articles 164 i 167 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova
el Reglament de la Llei d’urbanisme.

Atès que per a la seva tramitació són d’aplicació el que determinen l’article 119 del Decret
Legislatiu 1/2010, modificat per la Llei 3//2012, de 22 de febrer, de modificació d’aquest Text
refós; els articles 125 i 131 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de
la Llei d’urbanisme; l’article 53.1.s) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el
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Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; i l’article 21.1.,j) de la Llei 7/1985,
Reguladora de les Bases de Règim Local, modificada per la Llei 567/2003, de 16 de desembre,
de mesures per a la modernització del govern local i la Resolució de l’Alcaldia núm. 1477/2017, de
20 de juny de 2017, on s’indica que les competències per a l’aprovació inicial d’aquest expedient
correspon al Ple Municipal.

Atès el que preveu la Disposició addicional setena del Text refós de la Llei d’Urbanisme,
consolidat amb les modificacions introduïdes per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació
d’aquest Text refós, pel que fa al compliment de les obligacions de publicitat per mitjans
telemàtics.

Acords

Primer. Aprovar inicialment el Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació
urbanística PAU a1.39 a/b, Bruguerol Sud – Pozo Alcón, a Palafrugell, redactat per l’equip tècnic
de  l’Àrea d’urbanisme de l’Ajuntament, encapçalat per l’Arquitecte Municipal Cap de l’Àrea
d’Urbanisme, senyor Jordi Font Bel, i en col·laboració amb l’Assessoria Jurídica Municipal.

Segon. Disposar la publicació d’un edicte al Butlletí oficial de la província i en un diari d’àmplia
difusió provincial, per a l’obertura d’un període d’informació pública d’un mes, així com la seva
inserció a l’ETauler de la web municipal (www.palafrugell.cat) i al tauler d’edictes de l’Àrea
d’urbanisme de l’Ajuntament.

Tercer. Notificar aquest acord als propietaris directament afectats per aquest projecte de
reparcel·lació.

Quart. Notificar aquest acord al Registre de la Propietat de Palafrugell i sol·licitar que procedeixi a
estendre, al marge de cadascuna de les finques afectades, nota expressiva de l’organisme
actuant i data del present acord d’aprovació inicial, tot emetent el corresponent certificat de
titularitat i càrregues.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:50:01 de la gravació.

Presenta la proposta el senyor Palahí.

El senyor Rangel manifesta que es desenvolupa el sector urbanístic discontinu del POUM 2015 és
una actuació ja prevista i demana que es tramiti amb celeritat donat que l’interessat ha tingut
molta paciència.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

http://www.palafrugell.cat


Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/07/2017

C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)
Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat

17. Recepció parcial de les obres d’urbanització del PAU a2.6, carrers Tordera, El Salvador i
Dèntol, a Tamariu. Aprovació
Núm. exp.: 4/2017

Relació de fets

Vist que el Ple Municipal, a la sessió celebrada el 24 de novembre de 2015, va aprovar
definitivament el Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU a2.6, carrers
Tordera, El Salvador i Dèntol, a Tamariu.

Atès l’escrit que va presentar el senyor Adrià Felip Campistol, en registre d’entrada via ETram
E/001515-2017, de 3 de maig de 2017, i amb registre ordinari d’entrada núm. 2017004693, de 4
de maig de 2017, on sol·licita que l’Ajuntament procedeixi a la recepció de les obres
d’urbanització executades al carrer Dèntol.

Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques,
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 de juliol de 2017.

Atès l’informe conjunt emès per l’Arquitecte Municipal, el senyor Jordi Font Bel, i per l’Arquitecte
Tècnic Municipal, el senyor Albert Vilà Roura, en data 19 de juliol de 2017, on manifesten el que
es transcriu a continuació:

En data 3 de maig de 2017, i amb ID de registre núm. E/001515-2017, Adrià Felip
Campistol, arquitecte director de les obres sol·licita la recepció definitiva de les obres
d’urbanització del carrer Déntol que certifica que han estat finalitzades.

La possibilitat legal de tramitar una recepció parcial de les obres d’urbanització ve recollida
a l’article 169.2 del Reglament de la Llei d’urbanisme, que estableix:

“Article 169
Lliurament i recepció de les obres d'urbanització
.....
169.2 L'esmentada cessió es pot referir a una part del polígon d'actuació urbanística, encara que no
s'hagi completat la urbanització de la totalitat del polígon, si es correspon amb una fase determinada
a aquests efectes pel projecte d'urbanització, o si l'àrea ja urbanitzada constitueix una unitat
funcional directament utilitzable, per disposar de tots els serveis urbanístics.”

I l’article 235.5 del Real Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel que s’aprova el
text refós de la Llei de Contractes del Sector públic, que estableix:

“Article 235
Recepció i plaç de garantia
...
235.5 Podran ser objecte de recepció parcial aquelles part de l’obra susceptible de ser executades
per fases que puguis ser entregades a l’ús públic, segons l’establert al contracte.”

Aquesta recepció parcial afecta únicament al tram de carrer Déntol que consta la projecte
aprovat definitivament, i que queden exclosos d’aquesta recepció parcial la resta de
carrers.
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Que les obres es troben finalitzades d’acord amb el projecte aprovat i les modificacions
han estat contemplades al document as-build que s’ha lliurat a l’Ajuntament.

Atès que, a títol de conclusió, els sotasignants d’aquest informe consideren que l’àmbit
recepcionat és lliurable a l’ús públic i, per tant, pot ser objecte d’una recepció parcial de les obres
d’urbanització.

Acords

Primer. Aprovar la recepció parcial de les obres d’urbanització del carrer Dèntol, compreses en
l’àmbit global del Projecte d’urbanització dels carrers Tordera, El Salvador i Dèntol, a Tamariu,
d’acord amb la petició efectuada pel senyor Adrià Felip Campistol.

Segon. Notificar aquest acord al senyor Adrià Felip Campistol i a la resta de propietaris i/o entitats
afectats per la tramitació i execució del Projecte d’urbanització dels carrers Tordera, EL Salvador i
Dèntol, a Tamariu.

Tercer. Notificar també aquest acord a l’Àrea de Serveis Municipals.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:52:41 de la gravació.

El senyor Rangel intervé dient que la recepció parcial de les obres és de la zona del Dèntol i que
quan es va aprovar el projecte d’urbanització el partit ERC va fer al·legacions al mateix, tot i que
ara proposa la seva aprovació.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

18. Modificació puntual del Projecte executiu d’urbanització de la unitat d’actuació Ub 3.8z,
a la Muntanya de Sant Sebastià, a Llafranc.  Aprovació definitiva
Núm. exp.: 1/2017 de Projectes d'Urbanització

Relació de fets

Vist que el Ple Municipal, a la sessió celebrada el 31 de gener de 2017, va aprovar inicialment la
Modificació puntual del Projecte executiu d’urbanització de la unitat d’actuació Ub 3.8z, a la
Muntanya de Sant Sebastià, a Llafranc, promogut per la societat Dollus Ibèrica, SL, supeditant la
continuació del tràmit d’aprovació a la introducció de les observacions recollides a l’informe de
l’Arquitecte Municipal de 24 de gener de 2017, i que es varen transcriure al citat acord d’aprovació
inicial.

Atès que en data 8 de juny de 2017, amb registre d’entrada núm. 2017005950, en senyor José
Luís Oliva, en representació de Dollus Ibèrica, SL, va aportar nova documentació d’aquesta
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modificació puntual, incloses un estudi econòmic comparatiu de les previsions que hi havia al
projecte aprovat inicialment i el resultat de les modificacions.

Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques,
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 de juliol de 2017.

Atès l’informe conjunt emès per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, i per l’Arquitecte
Tècnic Municipal, senyor Albert Vilà Roura, en data 19 de juliol de 2017, on manifesten el que es
transcriu a continuació:

 L’acord d’aprovació inicial advertia que, prèviament a l’aprovació definitiva del projecte, caldria
aportar un estudi econòmic que relacionés l’estalvi que comporten les modificacions, als
efectes que, parcialment, reverteixin en millores que són absolutament necessàries a l’entorn
de l’àrea d’intervenció.

 Que la documentació presentada incorpora una estudi econòmic comparatiu de les previsions
que hi havia en projecte i el resultat de les modificacions. Que aquest estudi conclou que
l’estalvi resultant de l’últim ajust puja la quantitat de 50.219.- €, que es reinvertiran en la
urbanització de part del carrer d’Argentina, d’acord amb la documentació gràfica que s’aporta.

Atès que, a títol de conclusió, els tècnics signants del citat informe consideren que es pot procedir
a l’aprovació definitiva d’aquest projecte d’urbanització en una propera sessió plenària.

Fonaments de dret

Atès el que disposen els articles 89 i 119 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de
modificació d’aquest Text refós, i l’article 110 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme.

Acords

Primer. Aprovar definitivament la Modificació puntual del Projecte executiu d’urbanització de la
unitat d’actuació Ub 3.8z, a la Muntanya de Sant Sebastià, a Llafranc, promogut per la societat
Dollus Ibèrica, SL, amb la incorporació de la nova documentació aportada en data 8 de juny de
2017, amb registre d’entrada núm. 2017005950.

Segon. Notificar aquest acord a la societat promotora, als seus representants, a l’equip tècnic
redactor i als propietaris i interessats afectats per aquest projecte d’urbanització.

Tercer. Disposar la publicació d’un edicte al Butlletí oficial de la província de Girona, per a
coneixement general d’aquesta aprovació definitiva.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
0:54:29 de la gravació.
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El senyor Palahí indica que és un projecte que ERC es va abstenir en l’aprovació inicial, ja que no
els agrada l’urbanització de la muntanya del far, tot i que es va reduir l’edificabilitat fa 20 anys,
continua essent excessiu. Tampoc tenien clares les compensacions urbanístiques per la
urbanització del sector. Durant l’exposició pública han pogut veure les millores en forma de
compensació que significarà la urbanització i bàsicament al carrer Guatemala, i per això ho porten
a aprovació definitiva.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

19. Sol·licitud de subvenció al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la
Generalitat de Catalunya en el marc del Projecte Treball als Barris 2017
Núm. exp.: 20/2017 de Subvencions d'una altra administració a l'ajuntament

Relació de fets

Vista la resolució TSF/1324/2017, de 25 de maig, per la qual s’obre la convocatòria per a l’any
2017 per a la concessió de subvencions destinades al Programa de suport als territoris amb
majors necessitats de reequilibri territorial i social: Treball als Barris (ref. BDNS 349858)

Atès que és d’interès de l’Ajuntament de Palafrugell desplegar accions complementàries al Pla de
Barris La Sauleda - carrer Ample, en matèria ocupacional i de desenvolupament local.

Acords

Primer.- Sol·licitar al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la Generalitat de
Catalunya (Servei d’Ocupació de Catalunya) la concessió de la subvenció per desplegar l’acció
descrita en el Pla d’Execució anual, amb un cost total de  107.291,23€. Desglossat en el present
quadre resum:

Nom Programa Cost total
del programa

Subvenció
sol·licitada

Aportació
fons propis

A.1  Dispositiu d’Inserció laboral de col·lectius amb dificultats especials:
“Treballa’t pel teu futur” 107.291,23€ 98.194,94€ 9.096,29€

Totals 107.291,23€ 98.194,94€ 9.096,29€

Les aportacions de fons propis del programa A.1 suposen les indemnitzacions, si s’escau, de finalització de
contracte tenint en compte l’antiguitat del personal (que a finals de 2018 suposarien 6 anys per les dues
tècniques insertores, i 3,8  anys de l’auxiliar administratiu).

Segon.- Aprovar el Pla d’Execució anual.

- S’adjunta la següent documentació: Pla d’Execució Anual.

Tercer.- En cas que s’atorgui la subvenció, s’habilitaran les partides pressupostàries necessàries
per finançar la part no subvencionada.



Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/07/2017

C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)
Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
00:57:48  de la gravació.

El senyor Fernández intervé dient que ha passat el mateix que en la comissió informativa i l’equip
de govern no coneix el tema.

20. Sentència referida a l'àrea d'urbanisme
Núm. exp.: 11/2017 de Sentències, interlocutòries i resolucions

Relació de fets

Vista la sentència dictada per la Secció Tercera de la Sala Contenciosa Administrativa del
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el recurs d’apel·lació número 292/2015, interposat
per l’Ajuntament de Palafrugell i la societat Explotaciones e Inversiones Turísticas Cruz, SL,
contra la sentència dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu número 1 de Girona en data 13
d’abril de 2015 en el recurs ordinari número 292/2009, que va estimar el recurs contenciós
administratiu interposat per la Sra. Clara de Vehí Torra contra l’acord de la Junta de Govern Local
de 26 de setembre de 2008, rectificada per acord de 31 d’octubre i de 12 de desembre, per la
qual es va concedir llicència ambiental del càmping La Siesta, per la qual s’estima el recurs
d’apel·lació interposat i es revoca la sentència dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu número
1 de Girona, i es desestima el recurs contenciós interposat per la Sra. Clara de Vehí Torra, de
manera que es confirma l’adequació a dret dels acords impugnats i conseqüentment, de la
llicència ambiental atorgada.

Atès l’informe pres per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques,
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 de juliol de 2017.

Acords

Donar-se per assabentat de l’esmentada sentència.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
00:59:38  de la gravació.

B) PART DE CONTROL

21. Mocions
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21.1 Moció institucional per demanar al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de
Catalunya el manteniment de l’IES Frederic Martí Carreras com a centre de màxima
complexitat

Palafrugell, a causa de la seva situació demogràfica, ha estat considerat des de fa anys un
municipi de màxima complexitat segons els barems del Departament d’Ensenyament de la
Generalitat de Catalunya. Això vol dir que tots els centres d’educació infantil i primària i els dos
instituts d’educació secundària han estat inclosos a la llista de centres de màxima complexitat, fet
que comporta un seguit d’especificitats en la gestió dels centres i els recursos de què disposen
per tal de donar cobertura a les seves necessitats.

Aquesta situació ha estat alterada enguany amb la decisió del Departament d’Ensenyament de no
incloure l’IES Frederic Martí Carreras a la llista de centres de màxima complexitat, decisió que ni
la direcció del centre ni el consistori municipal de Palafrugell comparteix. Malgrat que des del
Departament d’Ensenyament s’ha argumentat que hi ha uns indicadors que justifiquen aquesta
mesura, és possible que aquests estiguin alterats pel fet que el centre rep alumnes provinents de
les escoles concertades en els seus cursos de batxillerat, i en qualsevol cas difícilment recullen
una realitat complexa i amb molts matisos que és comuna a tot el municipi.

D’altra banda, l’IES Frederic Martí Carreras tindrà cinc línies d’ESO, dues més que l’altre institut
del municipi. A les necessitats que es deriven d’aquests situació s’hi afegeix el fet, conseqüència
d’això primer, que a partir d’aquest curs que ve i durant uns quants anys el batxillerat estarà
ubicat a un altre centre a una distància considerable.

Cal destacar que Palafrugell, que és zona única, tenia fins ara tots els centres qualificats de
màxima complexitat. Que un d’ells no ho sigui, i especialment un dels dos instituts, podria portar a
un inici de fractura social, ja que pot donar a entendre que hi han diferències en la realitat social
dels centres que el dia a dia demostra que són inexistents. En aquest sentit, remarquem el fet que
els alumnes que reben els dos instituts provenen, tots, de centres de primària que a la seva
vegada estan qualificats de màxima complexitat, pel que la decisió, entenem, es fa difícil de
defensar.

És per tot això que el Ple Municipal demana:

Acords

Demanar al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya que revisi la decisió de
no incloure l’IES Frederic Martí Carreras a la llista de centres de màxima complexitat, d’acord amb
la realitat del propi centre i del municipi, per tal que en el futur hi torni a figurar juntament amb la
resta de centres educatius de Palafrugell.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
1:02:40 de la gravació.

El senyor alcalde manifesta que la proposta prové del consell escolar municipal.
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El senyor Tané exposa la proposta.

El senyor Rocas comunica el seu acord en la moció tant pel seu redactat com pels acords.
Recorda que ha estat gràcies al seu grup polític que s’ha tirat endavant aquesta proposta i
agraeix als centres educatius del municipi l’esforç fet.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

21.2  Moció del Grup Municipal del PSC a Palafrugell, en relació a la lluita contra la pobresa
energètica i el foment de l’eficàcia energètica.

Exposició de motius:

El passat mes de desembre aprovàvem en aquest plenari una moció en relació a les situacions de
pobresa energètica, posant de manifest que si bé des dels serveis d’atenció primària municipals,
s’han adaptat i creat protocols necessaris per evitar els talls dels subministres – fins i tot sense
tenir clara la legislació a aplicar ni la reglamentació exacte sobre com procedir – desplegant
mecanismes que van més enllà del pagament de factures a través de recursos propis, per donar
resposta a les necessitats més immediates, es fa necessari l’inici de serveis més preventius i de
reforçar les actuacions que ataquen les causes: mala qualitat dels habitatges, l’atur i els baixos
ingressos de les unitats de convivència, la disminució de les prestacions socials, l’elevat preu de
l’energia i també el desconeixement de la població a l’hora de gestionar els seus
subministraments.

Per aquest motiu, entenem que ara caldria iniciar la creació d’un servei d’assessorament
energètic per millorar l’eficàcia energètica de les llars, que ha de permetre optimitzar els serveis
de llum, aigua i gas i reduir-ne el seu cost. Un servei destinat a tota la població, però sobretot a
aquelles persones i famílies que pateixen pobresa energètica o amb indicadors de vulnerabilitat,
com les dificultats econòmiques i/o laborals, les condicions dels habitatges, o dificultats
sociosanitàries.
Aquets servei pot assessorar a les persones beneficiaries, sobre els següents aspectes, a títol
orientatiu:

Potencia contractada i tarifa. Conèixer el detall dels serveis contractats.

Ajuda en canvi de tarifa i companyia.

Eliminació de servies extres i gestió del bo social.

Assessorament sobre drets energètics i forma d’actuar en el talls de subministrament.

Actuacions per reduir els costos i el consum.

Acords
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1.- Instar al govern municipal a estudiar, i en el seu cas a la seva implantació, d’un servei
d’assessorament energètic que ha de permetre optimitzar els serveis de llum, aigua, i gas,
especialment a les persones que pateixen pobresa energètica o vulnerabilitat econòmica o social.
Palafrugell, 19 de juliol de 2017.

Esmenes:
No s'han presentat esmenes.

Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
1:07:37 de la gravació.

La senyora Mauri presenta la proposta.

Els demés grups s’adhereixen a la moció per tal que sigui institucional.

Intervé la senyora Massaguer manifestant que s’ha estat treballant amb aquest tema, i que GAS
NATURAL ha ofert col·laboració en la matèria.

El senyor alcalde proposa que a la taula d’habitatge es tracti aquesta qüestió, la reunió està
prevista pel mes de setembre.

La senyora Mauri manifesta que s’hauria d’informar amb caràcter previ a les entitats.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

21.3 Moció del Grup Municipal d’Entesa a Palafrugell per a una escola inclusiva
Núm. exp.: 18/2017 de Mocions

Relació de fets
Dins de l’àmbit normatiu i adoptant les recomanacions europees i internacionals, la Llei 12/2009,
del  10  de  juliol,  d’educació,  exposa  la  necessitat  d’adequar  l’activitat educativa per atendre
la diversitat dels alumnes i assolir una igualtat d’oportunitats més gran. El títol preliminar
d’aquesta Llei inclou com un dels principis fonamentals del sistema educatiu català “la  cohesió
social i l’educació  inclusiva  com a base  d’una escola per a tothom.”

Actualment el Departament d’Ensenyament treballa per desplegar aspectes de la Llei amb normes
de diferents rangs que concreten amb quins criteris i amb quins recursos hi dóna compliment. En
aquest sentit, està en fase de tramitació el Decret que regula l’atenció educativa a l’alumnat en el
marc d’un sistema inclusiu.

Aquesta concepció global de la inclusió, que va de l’escola al sistema, permet avançar cap a una
societat que afavoreix el ple desenvolupament personal, professional i social de totes les
persones al llarg de la vida.

Relació de fets:
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- Donat que el Departament d' Ensenyament ha difós un material per a educació inclusiva "De
l'escola inclusiva al sistema inclusiu. Una escola per a tothom, un projecte per a cadascú", en el
qual defensa que la inclusió escolar i la cohesió social són dos dels principis generals que inspiren
el sistema educatiu de Catalunya (Llei 12/2009, de 10 de juliol, d'educació), que se sustenten en
el reconeixement internacional sobre el fet que l'educació inclusiva és un pilar fonamental per
promoure la inclusió social de totes les persones en tots els àmbits de la vida.

- Donat que el Departament d'Ensenyament té el compromís i el repte d'oferir una educació de
qualitat i sense exclusions per a tots els ciutadans i totes les ciutadanes de Catalunya i facilitar
que els alumnes puguin aprendre i conviure junts en uns entorns que permetin desenvolupar al
màxim el talent i les intel·ligències  múltiples,  com  a  condició  que  possibilita  l'exercici  de  les
llibertats individuals.

- Donat  que  als  nostres  centres  educatius  hi  ha  alumnat  amb  Necessitats Educatives
Específiques vinculades a diversitats funcionals, cognitives i/o problemes greus de salut que
requereixen del personal suficient i format per a la seva atenció i educació.

- Donat que l'article 81 de la Llei d'educació estableix que els projectes educatius dels centres han
de considerar els elements curriculars, metodològics i organitzatius per a la participació de tots els
alumnes en els entorns escolars ordinaris, independentment de llurs condicions i capacitats.

Tenint en compte que una educació inclusiva necessita d’una escola amb recursos, condicions i
professionals que puguin atendre les diversitats de l’alumnat de la nostra localitat, es proposa que
el Ple de l’Ajuntament adopti els següents acords:

Acords

Primer.  Exigir  al  Departament  d'Ensenyament  garantir  personal  de  substitució,  ho trobem
indispensable en el sistema educatiu públic en general, cosa que en molts casos queda sense
garantir, però en especial en els alumnes amb necessitats educatives especials.

Segon.  Exigir al Departament d'Ensenyament garantir que el nombre d'hores d'atenció a les
escoles finançades amb diners públics, estiguin dotades del personal docent, tècnic  i  de  suport
necessari  que  es  requereix  per  atendre  cada  necessitat educativa especial, sense
condicionaments pressupostaris.

Tercer.  Exigir al Departament d'Ensenyament garantir la substitució del personal que treballa
amb l’alumnat amb necessitats educatives especials, independentment de si és personal docent o
de suport educatiu.

Quart.  Donar suport a les entitats i les plataformes de famílies de la ciutat que treballen per una
educació inclusiva.

Cinquè.  Notificar el resultat de la Moció al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Departament
d'Ensenyament, als Serveis Territorials a Girona, a la FAPAC i FAPAES.

Esmenes:
Es canvia la paraula “exigir” per “instar”.
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Intervencions:
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
1:16:27 de la gravació.

El senyor Genover presenta la moció.

Intervé el senyor Tané dient que estan a favor però reconeix que hi ha un compromís del govern
de la Generalitat per millorar la gestió del personal docent i les substitucions.

El senyor Rocas es mostra favorable i diu que donaran suport a la proposta.

Votació:
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat.

22. Informes

No n’hi ha.

23 . Precs i preguntes

Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut
1:23:28 de la gravació.

El senyor Pujol demana si pot intervenir en el torn de precs i preguntes.
Contesta el senyor alcalde que no hi ha cap dubte que ho pot fer, igual que tots els regidors.

El senyor Fernández demana si es respondran unes preguntes que quedaven pendents del Ple
passat.

El senyor Genover demana si van assistir a una reunió de la xarxa social i solidària, continua
demanant sobre la restauració de la torre de Can Mario.
Contesta la senyora Tauste dient que una empresa especialitzada va passar un pressupost
divendres passat per l’actuació.
Continua el senyor Lluís Ros que s’ha iniciat la valoració de les obres de Can Mario i que s’està
fent un projecte de restauració on s’haurà de treure la pintura i treballar la part oxidada, comenta
que hi haurà feina per 8 o 9 mesos.

Intervé el senyor Pujol sobre un tema del Ple del mes de juny on s’informava que es treurien els
coixins berlinesos per les carrosses, demana per què no s’han tornat a instal·lat.
Continua exposant que estem adherits al Pla local de seguretat viària des de 2011 i que de
manera gratuïta la Generalitat el faria, però amb unes auditories, demana l’últim informe
d’aquesta auditoria.
Sobre la Setmana de la mobilitat demana si l’Ajuntament s’ha adherit.
Fa el prec que es netegin moltes senyals que queden tapades per la vegetació.
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Continua amb la noticia al diari sobre la càmera de control d’accés a Llafranc, demana si tots els
afectats ja ho saben, perquè es un procés llarg.
Pregunta si s’ha fet alguna cosa més sobre l’estudi del carril bici, ja que l’anterior govern va fer un
pacte per la mobilitat en què es parlava d’aquesta qüestió.
Demana pel tema del camí tallat de Begur a Tamariu, que s’aclareixi una mica el tema, ja que un
establiment s’ha queixat.

El senyor alcalde confirma l’últim punt que el camí s’ha tallat per recomanació del Pla Alfa i els
agents rurals per perill d’incendi.

El senyor Jonama contesta que els coixins berlinesos s’instal·laran demà.

En relació a la Setmana de la mobilitat contesta que l’Ajuntament s’hi adherirà amb matèries
relacionades amb la bici el foment de la bicicleta.

El senyor Ros contesta que la càmera de Llafranc és complementària a les obres, la càmera no
ha arribat i s’iniciarà per l’estiu vinent, portarà lector de matrícules que permetrà a la policia fer un
control dels temps d’aparcament al passeig.

El senyor Gómez informa sobre l’existència d’un estudi previ de la xarxa Pirinexus per implantar
nous carrils, que implica el Consorci de les Vies Verdes, ja que es modifica una part de les rutes
que passen pel municipi. Que s’està a l’espera d’alliberar diners d’una partida per executar el
projecte.

El senyor Rangel demana pel tema de la Junta del Govern del 6 de juliol on es va aprovar una
memòria d’una zona verda com a zona d’esbarjo per a gossos a la zona del Piverd, demana quina
Qualificació urbanística té l’espai i si s’ha informat a l’AMPA, l’escola i els veïns.

El senyor alcalde diu que es respondrà per escrit sobre la qualificació, i que s’ha intentant parlat
amb l’associació de veïns, perquè no era operatiu el consell de barri i s’ha informat tant a l’AMPA
com a l’escola.

El senyor Rangel demana com va anar la reunió que es va fer amb els veïns de Llofriu per
implantar en sòl rústic una benzinera en aquesta zona, quins membres van assistir i l’estat de
tramitació del projecte..

Contesta el senyor Palahí informant que aquest projecte no és per una benzinera únicament, sinó
per una botiga de 200 m2. Van assistir el senyor Lluís Ros, l’alcalde, la senyora Marta Baserba i
ell mateix. En el consell del barri es va informar que hi havia aquesta proposta. Ells varen donar la
opció i varen quedar que es tractaria en futures reunions quan hi hagués més informació.
S’ha consultat al departament d’urbanisme si hi havia algun impediment, essent la resposta
negativa. No s’ha fet cap tramitació i és possible que es faci un procés participatiu per conèixer la
opinió dels veïns.

El senyor Rangel fa el prec, encara que el govern va anunciar un Pla de xoc de la neteja viària i
gestió d’escombreries, que facin l’intervenció ràpida en el camí de ronda entre Calella i Llafranc ja
que està en un estat lamentable, només es recullen les papereres de manera habitual, hi ha
herbes altes i seques, està brut, graons trencats, l’enllumenat falla, murets de pedra
s’esllavissen,...
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La senyora Mauri manifesta que recull queixes d’alguns veïns sobre de l’estat d’alguns aparadors
abandonats del municipi, el prec és requerir als propietaris per què els deixin amb condicions
adequades.        
Continua fent un altre prec per  adoptar alguna mesura per a què els cotxes no puguin aparcar a
la vorera entre el carrer la Força i el carrer Pi i Margall.
L’últim prec és sobre l’última reunió del patronat de FPGG on es va comentar l’opció que es
podria ampliar la residència del centre de dia. Hi hauria places que es podrien conveniar i seria
interessant fer l’ampliació.
Demana quina funció tindrà l’edifici on s’ha reformat l’habitatge del carrer ample.

Contesta el senyor Ros dient que l’edifici servirà en un futur per serveis socials, s’ha adequat la
part de baix i en pocs dies es donarà a una entitat que ho pugui utilitzar com a oficines. Des de
l’àrea de Joventut es decidirà a quina entitat. La casa s’annexionarà quan es pugui a serveis
socials, però actualment no és possible, i per aquest motiu es cedirà temporalment a alguna
entitat.

La senyora Mauri demana per la cessió del quiosc del Camp d’en Prats al Centre Ocupacional i
Especial de Treball Tramuntana.

Contesta la senyora Massaguer  que ha s’ha fet la cessió i al setembre s’iniciarà l’activitat.

El senyor Vencells intervé fent un prec en relació a la cantada d’Havaneres d’aquest any per
avaluar quines coses varen fallar i fer propostes de millora, ja que considera que va ser molt
fluixa, i que ni els grups participants no estan d’acord com va anar.

El senyor Gómez no comparteix l’opinió i considera que el director artístic va fer una bona feina.
Compta amb la confiança aquest any i l’any vinent, són conscients que no varen ser unes
havaneres tradicionals, però això no significa  que la línia de futur sigui la mateixa sinó que cada
any es pot canviar el seu format.

La senyora Zaragoza intervé dient que té 3 preguntes per respondre i demana que li responguin.
Continua exposant que el Ple va aprovar una moció per col·locar una estelada a l’Ajuntament
l’any 2015, a instància d’ERC, i posteriorment demana perquè no s’han penjat.

Contesta el senyor alcalde que les estelades de Llofriu i carrer Torres Jonama estan en execució i
que la del bacó de l’Ajuntament es penjarà, que no sap quan però que es penjarà.

A continuació intervé el senyor Rocas on exposa l’activitat que desenvolupa Ràdio Palafrugell i
pregunta perquè s’ha autoritzat la ubicació de Radio Capital durant l’estiu a l’edifici del Mercantil.
Demana pel conveni que s’ha signat amb Ràdio Capital, si han demanat llicència i si es
compleixen les normes de seguretat.

Contesta el senyor alcalde exposant que la cessió d’ús del Mercantil està atorgada a Novara
Hotels i que ha estat aquesta empresa la que va sol·licitar l’autorització al Consorci i ningú va
oposar-se a l’autorització. Continua dient que en el marc del consorci es prendran els acords
oportuns per als usos que siguin.

El senyor Rocas demana si en la situació actual l’empresa pot fer ús del local.
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El senyor alcalde intervé dient que li contestaran per escrit.

Intervé el senyor Fernández manifestant sobre el tema de l’espai d’esbarjo pels gossos que li
costa de creure que el govern no sàpiga quina qualificació urbanística té la zona.

El senyor alcalde respon que ha dit que contestaran per escrit i que no ha dit que no ho sapigués.

Continua intervenint el senyor Fernández sobre la moció de la Plaça de Santa Anna demanant
quan es reunirà el pacte de mobilitat per tractar el tema.

Contesta el senyor alcalde que es convocarà a l’octubre.

Demana el senyor Fernández per la falta de senyalització al vial Nord i fa el prec per agilitzar-ho.

El senyor Jonama informa que manca força senyalització de vialitat i d’indicacions i que cal arribar
a un acord amb Begur perquè hi ha trams que correspon a aquest ajuntament.

Intervé el senyor Fernández parlant sobre un tema del Ple de juny sobre les reduccions de les
taxes d’ocupació i taules a la plaça Promontori i passeig Cypsela. Es va acordar que es faria una
reunió per participar-hi. El 28 de juny es va fer decret sobre el mateix tema, no s’ha fet la reunió.

El senyor Gómez respon que la proposta del Ple passat en relació a les taxes ja estava tancada i
allà on es proposava una comissió era en la part de les subvencions als establiments per millores
d’inversió a les terrasses, però no de les taxes.

El senyor Fernández torna a intervenir per comentar la circular d’accés a la informació pública per
part dels regidors, exposa que denunciaran públicament si s’obliga als tècnics a informar als
regidors del govern de les informacions donades als regidors de l’oposició.

Contesta el senyor alcalde dient que el govern actual tindrà molta més transparència que el
govern quan el senyor Fernández era alcalde.

El senyor Fernández diu que no són a una classe en què sigui un professor d’ètica i que el què
denuncien amb la circular és que els tècnics hagin de comunicar als regidors del govern la
informació donada als regidors de l’oposició.

Continua el senyor Fernández demanant si hi ha novetats amb la llicència d’obres del Golfet des
del Ple del mes d’abril.

Contesta el senyor alcalde que no hi ha hagut cap novetat.

El senyor Fernández diu que en aquest cas està mentint, que l’ajuntament s’ha oposat a la
apel·lació contra la mesura cautelar i això és un tema important.

Intervé el senyor Palahí diguent que el Golfet és un tema feixuc i complicat. L’anterior equip de
govern va contractar un advocat extern per a defensar l’institució. Qualsevol cosa que el jutjat
resolgui pot tenir conseqüències negatives per l’Ajuntament. L’ordre que s’ha donat als serveis
jurídics és que no es permeti cap estratègia conjunta amb Casa Calella i que únicament es
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defensi els interessos de la corporació. Una vegada està acabada l’obra, el tema en el jutjat, serà
aquest el que decidirà.

El senyor Fernández demana informe tècnic si es podia suspendre l’execució de les obres l’any
2016 es podrà mantenir la mateixa sense motiu.
Finalment el senyor Fernández és queixa que quan estaven a l’oposició deien una cosa i quan
estan al govern en fan una altra.

I no havent-hi cap més assumpte per tractar, s’aixeca la sessió.

Diligència: Aquesta acta ha estat aprovada sense esmenes pel Ple del dia 29 d’agost de 2017.
La sessió es va gravar a través d’un sistema d’imatge i so, que s’ha editat amb el número
20170725, i que té una duració total de 2 hores, 46 minuts i 20 minuts.

L’alcalde.
El secretari.


